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KITCHEN MIXER TAP
KÜCHENARMATUR
ROBINET DE CUISINE

  MT   
MISCELATORE PER CUCINA 
Istruzioni di montaggio, d’uso e di sicurezza

 IE  MT  NI  
KITCHEN MIXER TAP 
Assembly, operating and safety instructions

  
KEUKENARMATUUR 
Montage-, bedienings- en veiligheidsinstructies

PPTT  
MISTURADORA DE COZINHA 
Instruções de montagem, utilização e segurança

   
ROBINET DE CUISINE 
Instructions de montage, d‘utilisation et consignes de sécurité

    
KÜCHENARMATUR 
Montage-, Bedienungs- und Sicherheitshinweise

PPTT

MT

IE NI

  
GRIFO DE COCINA 
Instrucciones de montaje, de uso y de seguridad

AT CH FR



   
Klappen Sie vor dem Lesen die beiden Seiten mit den Abbildungen aus und machen Sie sich anschließend mit allen Funktionen des Gerätes 
vertraut.

  
Avant de lire le mode d‘emploi, ouvrez les deux pages contenant les illustrations et familiarisezvous ensuite avec toutes les fonctions de 
l‘appareil.

Antes de empezar a leer abra las dos páginas que contienen las imágenes y, en seguida, familiarícese con todas las funciones del  
dispositivo.

  MT

Piegare le due pagine con le illustrazioni prima di leggere e familiarizzare poi con tutte le funzioni del dispositivo.

PPTT

Antes de proceder à leitura, expanda ambas as páginas com as figuras e, em seguida, familiarize-se com todas as funções do aparelho.

 IE  MT  NI  
Before reading, unfold both pages containing illustrations and familiarise yourself with all functions of the device.

 
Vouw vóór het lezen de beide pagina‘s met de afbeeldingen open en maak u vertrouwd met alle functies van het apparaat.

DE / AT / CH / BE	 Montage-, Bedienungs- und Sicherheitshinweise	 Seite	 5
FR / CH / BE	 Instructions de montage, d‘utilisation et consignes de sécurité	 Page	 13
ES	 Instrucciones de montaje, de uso y de seguridad	 Página	 23
IT / CH / MT	 Istruzioni di montaggio, d’uso e di sicurezza	 Pagina	 31
PT	 Instruções de montagem, utilização e segurançae	 Página	 39
GB / IE / MT / NI	 Assembly, operating and safety instructions	 Page	 47
NL / BE	 Montage-, bedienings- en veiligheidsinstructies	 Pagina	 55
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Küchenarmatur 

Einleitung
Wir beglückwünschen Sie zum Kauf Ihres neuen Produkts. 
Sie haben sich damit für ein hochwertiges Produkt ent-
schieden. Die Montage-/Bedienungsanleitung ist Bestandteil 
dieses Produkts. Bitte lesen Sie vor der Installation diese 
Montage-/Bedienungsanleitung vollständig durch und 
beachten Sie die Hinweise. Diese Anleitung enthält wichtige 
Montage- und Pflegeinformationen. Bewahren Sie die 
Montage-/Bedienungsanleitung deshalb gut auf und geben 
Sie diese auch an eventuelle Nachbesitzer weiter.

Bestimmungsgemäße
Verwendung
Das Produkt ist ausschließlich zur Regulierung des Warm- 
und Kaltwasserzuflusses bestimmt. Dieses Produkt ist für alle 
druckfesten Wassersysteme wie Zentralheizung, Durch-
lauferhitzer, Druckboiler etc. geeignet. Nicht geeignet für 
Niederdruck-Warmwasserbereiter wie z. B. Holz- oder Kohle-
badeöfen, Öl- oder Gasbadeöfen, offene Elektrospeicher. Bei 
Überdruck Verletzungsgefahr. Jede andere Verwendung gilt 
als nicht bestimmungsgemäß und birgt erhebliche Unfall-
gefahren oder Gefahren von Sachbeschädigung. Das Produkt 
ist ausschließlich für den privaten Gebrauch vorgesehen.

Erklärung Signalwörter
In dieser Montageanleitung werden die folgenden Signal-
wörter und Symbole verwendet:

� WARNUNG!

Das Signalwort bezeichnet eine Gefährdung mit einem mitt-
leren Risikograd, die, wenn sie nicht vermieden wird, den 
Tod oder eine schwere Verletzung zur Folge haben könnte.

 VORSICHT!
Das Signalwort bezeichnet eine Gefährdung mit einem 
niedrigen Risikograd, die, wenn sie nicht vermieden wird, 
eine geringfügige oder mäßige Verletzung zur
Folge haben könnte.

Teilebeschreibung
1  Armatur
2  Standring
3  Mischdüse*

4  Befestigungsdreieck
5  Silikonscheibe
6  Metall-Unterlegscheibe
7  Gewinderohr
8  Befestigungsmutter
9  Flexible Anschlussschläuche
10  Innensechskantschlüssel
11  Griff*
12  Kartuschenabdeckring*
13  Kartuschenmutter*
14 � �Verbrühschutzring*
15  Kartusche*

*vormontiert

Technische Daten
	· �Maße: ca. 10,3 x 23,9 x 34,3 cm
	· �Fließdruck: empfohlen 1,5 bar – bei mehr als 6 bar 
Druckminderer installieren

	· Wassertemperatur: max. 60 °C

Lieferumfang
1 Armatur
1 Standring inkl. Dichtung
1 Befestigungsdreieck
1 Silikonscheibe
1 Metall-Unterlegscheibe
1 Gewinderohr
1 Befestigungsmutter
2 Flexible Anschlussschläuche
1 Innensechskantschlüssel 
1 Montage- und Bedienungsanleitung

Sicherheitshinweise
	· �� WARNUNG! LEBENS- UND UNFALLGE-

FAHR FÜR KLEINKINDER UND KINDER!  
Lassen Sie Kinder niemals unbeaufsichtigt mit 

dem Verpackungsmaterial. Es besteht Erstickungsgefahr. 
Halten Sie das Produkt von Kindern fern. Das Produkt ist 
kein Spielzeug.

	· �Dieses Produkt kann von Kindern ab 8 Jahren und 
darüber sowie von Personen mit verringerten physischen, 
sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel an 
Erfahrung und Wissen benutzt werden, wenn sie beauf-
sichtigt werden oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des 
Produkts unterwiesen wurden und die daraus resultie- 
renden Gefahren verstehen. Kinder dürfen nicht mit dem  
Produkt spielen. Reinigung und Benutzerwartung dürfen 
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nicht von Kindern ohne Beaufsichtigung durchgeführt 
werden.

	· �  VORSICHT! VERLETZUNGSGEFAHR!  
Stellen Sie sicher, dass alle Teile unbeschädigt und sach-
gerecht montiert sind. Bei unsachgemäßer Montage besteht 
Verletzungsgefahr. Beschädigte Teile können die Sicherheit 
und Funktion beeinflussen.

	· �Lassen Sie die Montage nur durch fachkundige Personen 
durchführen.

	· �  VORSICHT! WASSERSCHADEN!  
Stellen Sie vor der Montage die allgemeine Wasserzu-
führung ab.

	· �Achten Sie darauf, dass alle Dichtungen den korrekten Sitz 
haben.

	· �Das Produkt ist nicht für die Verwendung an Niederdruck-
geräten und offenen (drucklosen) Elektrokleinspeichern 
geeignet.

	· �Verwenden Sie das Produkt nur in Räumen mit einer 
Temperatur über 0 °C. Unterbrechen Sie bei Frostgefahr 
die Wasserzufuhr und entleeren Sie das Produkt.

	· �  VORSICHT! BEI WARMWASSEREINSTELLUNG:  
Verbrühungsgefahr!

	· �Bitte beachten Sie, dass die Dichtungen Verschleißteile 
sind, welche von Zeit zu Zeit ausgetauscht werden müssen.

	· �Fehlerhaft montierte Armaturen können Wasserschäden 
verursachen!

	· �Auch bei einer sorgfältigen Produktion können scharfe 
Kanten entstehen. Gehen Sie daher bei der Montage mit 
Vorsicht vor.

Montage
Hinweis: Prüfen Sie alle Verbindungen nach der ersten 
Inbetriebnahme sorgfältig auf Dichtigkeit.
Hinweis: Bei fehlerhafter Montage ist die Gewährleistung – 
insbesondere für Folgeschäden – ausgeschlossen!
Hinweis: Spülen Sie nach längerem Nichtgebrauch der 
Armatur die Leitungen gründlich durch, um abgestandenes 
Wasser und Rückstände zu entfernen.
A.) �Unterbrechen Sie die Wasserzufuhr vor der Montage  

des Produktes. Schrauben Sie die beiden Anschluss- 
schläuche (9) handfest in die dafür vorgesehenen  
Innengewinde der Armatur (1). Schrauben Sie den An-
schlussschlauch mit der roten Markierung in das Innen-
gewinde mit roter Markierung und den Anschlussschlauch 
mit der blauen Markierung in das Innengewinde mit 
blauer Markierung. Achten Sie dabei auf den richtigen 
Sitz der O-Ringe an den Anschlussschläuchen (9).  

Benutzen Sie auf keinen Fall Werkzeuge, um die An-
schlussschläuche mit der Armatur (1) zu verschrauben.

B.) �Schieben Sie den Standring (2) von unten über die An-
schlussschläuche und schrauben Sie das Gewinderohr (7)  
handfest in das dafür vorgesehene Innengewinde der 
Armatur (1). 

C.) �Stecken Sie die Armatur (1) mit dem Standring (2), den 
Anschlussschläuchen (9) und dem Gewinderohr (7) in 
die Aufnahmebohrung des Spülbeckens. Setzen Sie das 
Kunststoffdreieck (4) von unten so an die Spültischplatte 
an, dass die ebene Fläche unten an der Spültischplatte 
anliegt. Sie können auf die Montage des Kunststoff-
dreiecks verzichten, wenn die Spültischplatte über eine 
ausreichende Stabilität verfügt, um die Armatur (1) fest 
montieren zu können. Stecken Sie die Silikonscheibe (5) 
auf das Gewinderohr (7). Stecken Sie die Metall-Unter-
legscheibe (6) auf das Gewinderohr (7). Schrauben Sie 
die Befestigungsmutter (8) auf das Gewinderohr (7)  
und drehen Sie die Befestigungsmutter (8) fest. Hin-
weis: Benutzen Sie auf keinen Fall Werkzeuge, um die 
Befestigungsmutter (8) mit dem Gewinderohr (7) zu 
verschrauben. Achten Sie darauf, dass die Armatur (1) 
fest montiert wird.

D.) �Montieren Sie die Anschlussschläuche (9) mit einem 
Schraubenschlüssel an den Eckventilen an Ihrem Wand-
anschluss. Achten Sie darauf, den Anschlussschlauch 
mit der roten Markierung an den Warmwasseranschluss 
anzubringen und den Anschlussschlauch mit der blauen 
Markierung an den Kaltwasseranschluss anzubringen. 
Achten Sie dabei darauf die Schläuche nicht zu verdre-
hen, zu knicken oder unter Spannung zu setzen!

E.) �Nach der Montage das Mischdüsengehäuse inkl. der 
Mischdüse (3) gegen den Uhrzeigersinn abschrauben, die 
Rohrleitung und die Armatur (1) gut durchspülen (Warm-/
Kaltwasserzufuhr), damit Verschmutzungen (Späne und 
Hanfreste) herausgespült werden. Schrauben Sie das 
Mischdüsengehäuse inkl. Mischdüse (3) nach Spülung der 
Armatur (1) im Uhrzeigersinn wieder an den Auslauf an. 

Sie haben die Armatur erfolgreich montiert.

Bedienung

Einstellung des Verbrühschutzes
F.) �Unterbrechen Sie die Wasserzufuhr.  

Hebeln Sie die Silikonabdeckung vorsichtig unten aus 
dem Griff (11) der Armatur (1) heraus. Lösen Sie die da- 
runterliegende Innensechskant-Madenschraube mit dem 
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Innensechskantschlüssel (10) gegen den Uhrzeigersinn.  
ACHTUNG: Drehen Sie die Innensechskant- Madenschrau-
be nicht vollständig heraus. Lösen Sie sie nur so weit, bis 
sich der Griff (11) leicht abnehmen lässt.

G.) �Nehmen Sie den Griff (11) ab. Schrauben Sie den 
Kartuschenabdeckring (12) mit der Hand gegen den 
Uhrzeigersinn ab.

H.) �Schrauben Sie die Kartuschenmutter (13) mit einer 
Wasserpumpenzange oder einem Maulschlüssel gegen 
den Uhrzeigersinn ab. Ziehen Sie anschließend den 
Verbrühschutzring (14) nach vorne ab.

I.)  �Drehen Sie den Verbrühschutzring (14) gegen den 
Uhrzeigersinn bis zur gewünschten Stellung und setzen 
Sie den Verbrühschutzring (14) auf die Kartusche (15) 
zurück:  
Position 1: Heißwasser-Durchflussmengenbegrenzung 
deaktivieren (neutrale Stellung)  
Position 2: Heißwasser-Durchflussmenge reduzieren 
(Einstellbereich)  
Position 3: Heißwasser-Durchflussmenge vollständig 
begrenzen. 
Schrauben Sie nach der Einstellung des Verbrühschutzes 
die Kartuschenmutter mit einer Wasserpumpenzange oder 
einem Maulschlüssel im Uhrzeigersinn fest. Schrauben 
Sie anschließend den Kartuschenabdeckring (12)  
von Hand im Uhrzeigersinn fest und stecken Sie den 
Griff (11) auf die Kartusche (15). Schrauben Sie die 
Innensechskant-Madenschraube mit dem Innensechs-
kantschlüssel (10) im Uhrzeigersinn fest und stecken Sie 
die Silikonabdeckung in den Griff (11). Stellen Sie die 
Wasserzufuhr wieder an.

Erklärung Eco-Stop-Funktion / Wasser sparen*
Öffnen Sie den Griff der Armatur, um den Wasserfluss zu 
starten, bis Sie einen leichten Widerstand spüren. In dieser 
Eco-Stop-Position ist die Durchflussmenge bei 3 bar Fließ-
druck gegenüber der voll geöffneten Position um ca. 20 % 
reduziert. Um den vollen Durchfluss zu erreichen, öffnen Sie 
die Armatur weiter über den Widerstand hinaus, bis in die 
Endposition. (siehe Abbildung, Seite 12)

Erklärung Cold-Start Funktion:
In senkrechter Position des Griffs fliest nur Kaltwasser. Um 
den Zufluss von Warmwasser zu starten, drehen Sie den Griff 
gegen den Uhrzeigersinn, bis Sie die gewünschte Temperatur 
erhalten. (siehe Abbildung, Seite 12)

Reinigung und Pflege
	· �Verwenden Sie zur Reinigung keinesfalls Benzin, Lösungs-
mittel oder aggressive Reiniger, bzw. harte Reinigungs-
bürsten etc. Diese könnten die Oberfläche des Produkts 
beschädigen.

	· �Reinigen Sie das Produkt mit einem feuchten, weichen 
Tuch oder einem Leder.

	· �Vergessen Sie nicht, die Mischdüse (3) in regelmäßigen 
Abständen auszuschrauben und evtl. kalkhaltige Rück-
stände oder Fremdkörper zu entfernen. Es empfiehlt sich, 
die Mischdüse (3) bei sehr hoher Verschmutzung gegen 
eine neue zu wechseln.

Wartung
	· �Bitte beachten Sie, dass eine Kartusche (15) ein  
Verschleißteil ist, und dass Sie die Kartusche (15) bei sehr 
kalkhaltigem oder verschmutztem Wasser ggf. alle  
1-2 Jahre erneuern müssen.

	· �Bei Undichtigkeiten oder sichtbaren Beschädigungen an 
der Armatur (1) sollte diese sofort durch einen Fachmann 
überprüft bzw. ausgetauscht werden. 

	· �Prüfen Sie in regelmäßigen Abständen alle Anschlüsse und 
Verbindungen auf Dichtheit oder sichtbare Beschädigungen.

Außerbetriebnahme
	· �Unterbrechen Sie die Wasserzufuhr vor der Demontage des 
Produktes.

	· Achten Sie auf auslaufendes Restwasser.
	· �Führen Sie die Demontage in umgekehrter Reihenfolge der 
Montageanleitung durch.

Entsorgung
Die Verpackung besteht aus umweltfreundlichen Materialien, 
die Sie über die örtlichen Recyclingstellen entsorgen können. 
Möglichkeiten zur Entsorgung des ausgedienten Produkts 
erfahren Sie bei Ihrer Gemeinde- oder Stadtverwaltung.

Ersatzteile 
Nachfolgend sind die für diese Armatur verfügbaren Ersatz-
teile inklusive der zugehörigen Artikelnummern aufgeführt: 
2  �Standring,  

Artikelnummer 01711 für Edelstahloptik 
Artikelnummer 01715 für Chrom 

3  Mischdüse, Artikelnummer 98956460
4  Befestigungsdreieck, Artikelnummer 98654410

5-8  Befestigungs-Set, Artikelnummer 00734
9  Flexibler Anschlussschlauch, Artikelnummer 00537
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i11  �Griff,  
Artikelnummer 1202925 für Edelstahloptik  
Artikelnummer 1202924 für Chrom 

 15  Kartusche, Artikelnummer 1204303
 
Austausch der Mischdüse (3) 
Zum Austausch der Mischdüse schrauben Sie das Mischdü-
sengehäuse inkl. der Mischdüse (3) gegen den Uhrzeiger-
sinn ab. Drücken Sie die Mischdüse nach oben aus dem 
Mischdüsengehäuse und setzten Sie die neue Mischdüse 
wieder in das Mischdüsengehäuse ein. Schrauben Sie die das 
Mischdüsengehäuse inkl. Mischdüse (3) im Uhrzeigersinn 
wieder an den Auslauf an.

Austausch der Kartusche (15)
J.)  �Unterbrechen Sie die Wasserzufuhr.  

Hebeln Sie die Silikonabdeckung vorsichtig unten aus 
dem Griff (11) der Armatur (1) heraus. Lösen Sie die 
darunterliegende Innensechskant-Madenschraube mit 
dem Innensechskantschlüssel (10) gegen den Uhrzeiger-
sinn. ACHTUNG: Drehen Sie die Innensechskant- Maden-
schraube nicht vollständig heraus. Lösen Sie sie nur so 
weit, bis sich der Griff (11) leicht abnehmen lässt.

K.) �Nehmen Sie den Griff (11) ab. Schrauben Sie den 
Kartuschenabdeckring (12) mit der Hand gegen den 
Uhrzeigersinn ab.

L.)  �Schrauben Sie die Kartuschenmutter (13) mit einer 
Wasserpumpenzange oder einem Maulschlüssel gegen 
den Uhrzeigersinn ab. Ziehen Sie die Kartusche (15) aus 
dem Körper der Armatur (1).

M.) �Setzen Sie die neue Kartusche (15) vorsichtig in den 
Körper der Armatur (1) ein. Achten Sie darauf, dass 
die Dichtung unter der Kartusche (15) korrekt sitzt und 
die Führungen in den dafür vorgesehenen Öffnungen 
stecken. Schrauben Sie die Kartuschenmutter (13) mit 
einer Wasserpumpenzange oder einem Maulschlüssel im 
Uhrzeigersinn fest.

N.) �Schrauben Sie den Kartuschenabdeckring (12) mit der 
Hand im Uhrzeigersinn an und stecken Sie den Griff (11) 
auf die Kartusche (15).

O.) �Schrauben Sie die Innensechskant-Madenschraube mit 
dem Innensechskantschlüssel (10) im Uhrzeigersinn fest 
und stecken Sie die Silikonabdeckung in den Griff (11). 
Stellen Sie die Wasserzufuhr wieder an.

Hinweis: Die Abbildungen dienen der bildlichen Darstellung, 
Abweichungen vom Produkt sind möglich. Technische Ände-
rungen bleiben vorbehalten.

Service 

DE:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel.: +800-87934629*
Fax: +800-87934650
* Kostenfreie Nummer

AT:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel.: +800-87934629*
Fax: +800-87934650
* Kostenfreie Nummer

CH:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel.: +800-87934629*
Fax: +800-87934650
* Kostenfreie Nummer

BE:
Teknihall Benelux bvba
Brusselstraat 33
2321 Meer, Belgium
E-Mail: info@teknihall.be
Tel.: +800-3332286*
* Kostenfreie Nummer
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Garantiebedingungen

Allgemeines:
Die Schütte Group Austria GmbH, Himmelreich 1,  
5020 Salzburg, Austria (nachfolgend „Hersteller“ genannt) 
übernimmt gegenüber Verbrauchern eine Garantie ent-
sprechend der nachfolgenden Bedingungen. Durch unsere 
freiwillige Garantieleistung werden die gesetzlichen Rechte 
des Verbrauchers bei Mängeln, deren Inanspruchnahme für 
Verbraucher unentgeltlich ist, nicht eingeschränkt.Verbraucher 
ist hierbei jede natürliche Person, die ein Produkt vom 
Hersteller direkt über den Hersteller oder den Handel zum 
Zwecke der Eigennutzung käuflich erworben hat, sie also 
nicht zum Zwecke des Weiterverkaufs oder im Rahmen ihrer 
selbständigen beruflichen Tätigkeit weiterverkauft und/oder 
installiert.

Umfang der Garantie:
Die Garantie erstreckt sich auf eine einwandfreie, dem Zweck 
entsprechende Werkstoffbeschaffenheit und Werkstoffver-
arbeitung sowie den fachgerechten Zusammenbau, die 
Dichtheit und eine einwandfreie Funktion des Produktes. 
Die Garantie gilt für Erstkäufe innerhalb des Europäischen 
Wirtschaftsraumes. Erstkäufer ist der Verbraucher, der das 
Produkt als erster zur privaten Nutzung erwirbt. Voraus-
setzung für die Annahme eines Garantiefalles ist dann, wenn 
eine Armatur bereits installiert wurde, deren fachgerechte 
Installation sowie Wartung gemäß der Betriebs- und Monta-
geanweisungen sowie der anerkannten Regeln der Technik 
und darüber hinaus stets die Einhaltung der Bedienungs- 
und Pflegevorgaben des Produktes bei seiner Benutzung.

Von der Garantie ausgenommen sind, sofern für das Produkt 
zutreffend:
	· �Verschleißteile (wie beispielsweise Kartuschen, Ventile, 
Dichtungen, Filter)

	· �Schäden durch unsachgemäße Montage, Inbetriebnahme 
und Behandlung

	· �Schäden durch Einsatz inkompatibler Ersatzteile
	· �Schäden durch Außeneinflüsse wie Feuer, Wasser, anormale 
Umweltbedingungen

	· �Mechanische Beschädigungen durch Unfall, Fall, Zug oder 
Stoß

	· Fahrlässige oder mutwillige Zerstörung
	· �Übliche Abnutzung oder Schäden in Folge von Wartungs-
mängeln

	· �Schäden in Folge von Reparaturen durch nicht qualifizierte 
Personen

	· �Schäden durch Nichtbeachtung der Pflegeanleitung wie  
z. B. unsachgemäße Behandlung, ungenügende Pflege 
oder Verwendung ungeeigneter Putzmittel

	· �Chemische oder mechanische Einwirkungen während 
Transport, Lagerung, Anschluss, Reparatur und Nutzung 
des Produkts

Garantieleistung:
Die Garantieleistung zur fachgerechten Behebung des Fehlers 
bezieht sich nach unserer Wahl auf die unentgeltliche Repa-
ratur, die kostenlose Lieferung von Ersatzteilen oder eines 
gleichwertigen Produktes gegen Rückgabe des fehlerhaften 
Teils bzw. des fehlerhaften Produktes. Sollte der betreffende 
Typ nicht mehr hergestellt werden, behalten wir uns vor, 
nach eigener Wahl ein Ersatzprodukt aus unserem Sortiment 
zu liefern, die dem zurückgegebenen Typ so nah wie möglich 
kommt. Ersetzte Produkte oder Teile hiervon gehen in unser 
Eigentum über. Die Erstattung von Aufwendungen für Aus- 
und Einbau, Überprüfung, Forderung nach entgangenem 
Gewinn und Schadenersatz sind von der Garantie ebenso 
ausgeschlossen wie weitergehende Ansprüche für Schäden 
und Verluste gleich welcher Art, die durch das Produkt oder 
deren Gebrauch verursacht wurden. Der Hersteller haftet 
gegenüber Endkunden auf Schadenersatz oder Aufwendungs-
ersatz nur aufgrund zwingender gesetzlicher Regelungen. 
Sollte der Kunde nach Information über das Nichteingreifen 
der Garantie trotzdem eine Instandsetzung wünschen, hat er 
die hierfür entstehenden zusätzlichen Kosten zu tragen.

Geltendmachung des Garantieanspruchs:
Voraussetzung für die Geltendmachung der Garantie ist, dass 
ein Garantiefall vorliegt. Dies ist der Fall, wenn das Produkt 
nachweislich nicht frei von Material-, Herstellungs- oder 
Konstruktions-, Funktionsfehlern ist. Der Garantieanspruch 
muss innerhalb der Garantiezeit gegenüber dem Hersteller 
unter Vorlage des Original-Kaufbelegs, aus welchem das 
Kaufdatum hervorgeht, in Textform geltend gemacht werden. 
Sofern für die Überprüfung des Garantiefalls die Einsendung 
des Produktes erforderlich ist, trägt der Käufer die Transport-
kosten sowie das Transportrisiko.

Garantiezeit:
Unsere Garantiezeit gilt wie beim Produkt angegeben ab 
dem Datum des Kaufs durch den Endkunden. 
Maßgebend ist das Datum auf dem Original-Kaufbe-
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leg. Durch die Inanspruchnahme der Garantie resp. der 
Garantieleistung wird die Garantiezeit für das Produkt weder 
verlängert noch erneuert, noch entstehen auf Garantieleis-
tungen gesetzliche Gewährleistungsansprüche.

Geltung österreichischen Rechts:
Es gilt das Recht der Republik Österreich. Bei Verbrauchern, 
die den Vertrag nicht zu beruflichen oder gewerblichen 
Zwecken abschließen und für die allein insoweit die Garantie 
ausgelobt ist, gilt diese Rechtswahl nur insoweit, als nicht 
der gewährte Schutz durch zwingende Bestimmungen des 
Rechtes des Staates, in dem der Verbraucher seinen gewöhn-
lichen Aufenthalt hat, entzogen wird. Die Bestimmungen des 
UN-Kaufrechtes (CISG) finden keine Anwendung.

Alternative Streitschlichtung:
Die EU-Kommission stellt eine Plattform für außergerichtliche 
Streitschlichtungen bei. Verbrauchern gibt dies die Möglichkeit, 
Streitigkeiten im Zusammenhang mit ihren Verbraucherrechten 
aus unserer Garantie zunächst ohne die Einschaltung eines 
Gerichtes zu klären, wenn wir die Inanspruchnahme aus der 
Garantie ablehnen. Die Streitbeilegungs-Plattform ist unter 
dem externen Link https://ec.europa.eu/consumers/odr/
erreichbar. Wir sind bemüht, eventuelle Meinungsverschieden-
heiten aus unserem Garantievertrag mit Ihnen einvernehmlich 
beizulegen. Zur Teilnahme an einem Streitbeilegungsver-
fahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle sind wir nicht 
verpflichtet und nicht bereit.

Datenschutz:
Unsere Datenschutzbestimmungen finden Sie auf:  
https://eisl.at/de/7-datenschutz

Gerichtsstandsvereinbarung:
Das vorgenannte außergerichtliche Streitbeilegungsverfahren 
schließt den Zugang zu den staatlichen Gerichten nicht 
aus. Mit Inanspruchnahme der Garantieleistung erklärt sich 
der Verbraucher ausdrücklich damit einverstanden, dass 
für sämtliche aus der Garantie entstehenden Streitigkeiten 
Gerichtsstand der Sitz der Garantiegeberin Hersteller in 
Salzburg ist.

Salvatorische Klausel:
Sollten einzelne Bestimmungen dieser Garantievereinbarung 
unwirksam oder undurchführbar sein oder nach Vertrags-
abschluss unwirksam oder undurchführbar werden, bleibt 
davon die Wirksamkeit des Garantievertrages im Übrigen 

unberührt. An die Stelle der unwirksamen oder undurchführ-
baren Bestimmung soll diejenige wirksame und durchführ-
bare Regelung treten, deren Wirkungen der wirtschaftlichen 
Zielsetzung am nächsten kommen, die die Vertragsparteien 
mit der unwirksamen bzw. undurchführbaren Bestimmung 
verfolgt haben. Gleiches gilt, wenn sich der Garantievertrag 
als lückenhaft erweist.
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Eco-Stop-Funktion für  
weniger Wasserverbrauch.*

*�Wasserreduzierung um 20 % in Eco-Click-Position,  
gegenüber voll geöffneter Armatur, bei 3 bar Fließdruck.

Eco-Stop-Funktion / Wasser sparen*

Cold-Start Funktion

100 % 

Eco*
„CLICK“

Warm

Kalt

In senkrechter Position des 
Griffs fließt nur Kaltwasser.
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Robinet de cuisine

Introduction
Nous vous félicitons pour l‘achat de votre nouveau produit. 
Vous avez opté pour un produit de haute qualité. Les instruc-
tions d‘installation / d‘utilisation font partie de ce produit. 
Avant d’effectuer l’installation, veuillez lire entièrement 
cette notice de montage et d‘utilisation et en respecter les 
instructions. Ce mode d‘emploi contient des informations 
essentielles concernant le montage et l‘entretien du produit. 
Conservez-la donc précieusement et remettez-la aux éventu-
els propriétaires ultérieurs du produit.

Utilisation conforme
Le produit est exclusivement conçu pour la régulation du 
débit d‘eau chaude et d‘eau froide. Ce produit convient à 
tout type de système d’eau chaude résistant à la pression 
comme un chauffage central, un chauffe-eau instantané, un 
chauffe-eau à pression, etc. Il ne convient pas aux chauffe-
eaux à basse pression tels que les chauffe-eaux pour bains 
à bois ou à charbon, les chauffe-eaux pour bains à mazout 
ou à gaz, les fourneaux électriques à accumulation ouverts. 
Risque de blessure en cas de surpression. Toute autre utili-
sation ou modification du produit est considérée comme non 
conforme, et comporte d‘importants risques d‘accidents et de 
dommages matériels. Ce produit est exclusivement destiné à 
un usage privé.

Explication des mentions  
d’avertissement
Les mentions d’avertissement et symboles suivants sont 
utilisés dans le présent manuel de montage :

� AVERTISSEMENT !

Désigne une situation dangereuse avec un niveau de risque 
modéré qui, si elle n’est pas évitée, peut entraîner la mort 
ou de graves blessures.

 ATTENTION !
Désigne une situation dangereuse avec un niveau de risque 
faible qui, si elle n’est pas évitée, peut entraîner des blessu-
res légères ou modérées.

Description des pièces
1  Robinet
2  Anneau de support
3  Mousseur*
4  Triangle de fixation
5  Disque en silicone
6  Rondelle métallique
7  Tube fileté
8  Écrou de fixation
9  Tuyaux de raccordement flexibles
10  Clé Allen
11  Poignée*
12  Anneau de recouvrement de la cartouche*
13  Écrou de la cartouche*
14 � �Anneau de la sécurité anti-brûlure*
15  Cartouche*

*prémonté

Caractéristiques techniques
	· Dimensions : env. 10,3 x 23,9 x 34,3 cm
	· �Pression d‘écoulement : recommandée 1,5 bar – installer 
un réducteur de pression en cas de pression supérieure à 
6 bar

	· Température de l’eau : max. 60 °C

Pièces incluses
1 Robinet
1 Anneau de support avec joint
1 Triangle de fixation
1 Disque en silicone
1 Rondelle métallique
1 Tube fileté
1 Écrou de fixation
2 Tuyaux de raccordement flexibles
1 Clé Allen
1 Notice de montage et d’utilisation

Consignes de sécurité
	· �� AVERTISSEMENT! DANGER DE MORT ET 

RISQUE D‘ACCIDENT POUR LES ENFANTS 
EN BAS ÂGE ET LES ENFANTS !  

Ne laissez jamais les enfants manipuler les emballages 
sans surveillance. Risque d‘asphyxie. Gardez le produit 
hors de portée des enfants. Le produit n’est pas un jouet.

	· �Ce produit peut être utilisé par des enfants âgés de 8 ans 
et plus ainsi que par de personnes ayant des capacités 
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou manquant 
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d‘expérience ou de connaissances, s‘ils sont surveillés ou 
s‘ils ont été informés de l‘utilisation sûre du produit et 
comprennent les risques liés à son utilisation. Les enfants 
ne doivent pas jouer avec le produit. Le nettoyage et 
l‘entretien ne doivent pas être effectués par des enfants 
laissés sans surveillance.

	· �  ATTENTION ! RISQUE DE BLESSURES ! 
Vérifiez que toutes les pièces sont en parfait état et 
correctement montées. Il existe un risque de blessures si le 
montage est incorrect. Les éléments endommagés peuvent 
affecter la sécurité de l‘utilisateur et le fonctionnement du 
produit.

	· �Confiez exclusivement le montage à des techniciens 
qualifiés.

	· �  ATTENTION ! DÉGAT DES EAUX ! 
Avant le montage, coupez l‘arrivée d‘eau principale.

	· �Contrôlez le positionnement correct de tous les joints.
	· �Ce produit n‘est pas adapté à une utilisation sur des 
réservoirs basse pression et des petits ballons électriques 
ouverts (hors pression).

	· �Utilisez uniquement le produit dans des pièces dont la 
température ambiante est supérieure à 0 °C. Coupez 
l‘arrivée d‘eau en cas de gel et vidangez le produit.

	· �  ATTENTION ! LORS DU RÉGLAGE DE L‘EAU 
CHAUDE :  
Risque de brûlures !

	· �Tenez compte du fait que les joints sont des pièces d’usure 
devant être remplacésde temps en temps.

	· �Des ensembles de douche incorrectementmontés peuvent 
causer des dégâts de eaux !

	· �Même lorsque la fabrication a été effectuée avec soin, 
des arêtes coupantes peuvent se former. Procédez donc 
toujours avec prudence lors du montage.

Montage
Remarque : Vérifiez soigneusement l‘étanchéité de tous les 
raccords après la première mise en service.
Remarque : La garantie ne couvre pas les dégâts causés 
par un montage incorrect – en particulier les dommages 
indirects !
Remarque : Rincez généreusement les conduites de la mit-
igeur après une longue période d‘inactivité, afin d‘éliminer 
les eaux stagnantes et résidus.
A.) �Coupez l’arrivée d’eau avant de monter le produit. Vissez 

les deux tuyaux de raccordement (9) fermement à la 
main dans le filetage intérieur prévu à cet effet du ro-
binet (1). Vissez le tuyau de raccordement avec le mar-

quage rouge dans le filetage intérieur avec le marquage 
rouge et le tuyau de raccordement avec le marquage 
bleu dans le filetage intérieur avec le marquage bleu. 
Veillez à ce que les joints toriques soient bien positionnés 
sur les tuyaux de raccordement (9). N’utilisez en aucun 
cas des outils pour visser les tuyaux de raccordement sur 
le robinet (1).

B.) �Poussez l’anneau de support (2) par le bas sur les 
tuyaux de raccordement et vissez le tube fileté (7) 
fermement à la main dans le filetage intérieur prévu à 
cet effet du robinet (1). 

C.) �Insérez le robinet (1) avec le joint pour pied (2), les tuy-
aux de raccordement (9) et le tube fileté (7) dans l’orifi-
ce de réception de l’évier. Placez le triangle en plastique 
(4) par le bas sur la plaque de l’évier de manière à ce 
que la surface plate touche en bas la plaque de l’évier. Il 
n’est pas nécessaire de monter le triangle en plastique si 
la plaque de l’évier est suffisamment stable pour pouvoir 
monter le robinet (1). Placez le disque en silicone (5) 
sur le tube fileté (7). Placez la rondelle métallique (6) 
sur le tube fileté (7). Vissez l’écrou de fixation (8) sur le 
tube fileté (7) et serrez l’écrou de fixation (8).  
Remarque : N’utilisez en aucun cas des outils pour visser 
l’écrou de fixation (8) sur le tube fileté (7). Veillez à ce 
que le robinet (1) soit bien fixé.

D.) �Montez les tuyaux de raccordement (9) avec une clé 
sur les robinets équerres de votre raccord mural. Veillez 
à installer le tuyau de raccordement avec le marquage 
rouge sur le raccord d’eau chaude et à installer le tuyau 
de raccordement avec le marquage bleu sur le raccord 
d’eau froide. Veillez à ne pas tourner ou plier les tuyaux, 
et à ne pas exercer de tension !

E.) �Après le montage, dévissez le corps du mousseur avec le 
mousseur (3) dans le sens antihoraire et rincez abon-
damment la conduite et le robinet (1) (arrivée d’eau 
chaude/froide) afin d’éliminer les saletés (copeaux et 
résidus de chanvre). Revissez le corps du mousseur avec 
le mousseur (3) dans le sens horaire sur la sortie après 
avoir rincé le robinet (1). 

Le robinet est monté avec succès.
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Utilisation

Réglage de la sécurité anti-brûlure
F.)  �Coupez l’arrivée d’eau. Enlevez avec prudence le cache 

en silicone de la poignée (11) du robinet (1) par le bas. 
Desserrez la vis sans tête à six pans creux du dessous 
avec la clé Allen (10) dans le sens antihoraire.  
ATTENTION : Ne dévissez pas complètement la vis sans 
tête à six pans creux. Desserrez-la uniquement jusqu’à 
ce que la poignée (11) puisse être retirée facilement.

G.) �Retirez la poignée (11). Dévissez l’anneau de recouv-
rement de la cartouche (12) à la main dans le sens 
antihoraire.

H.) �Dévissez l’écrou de la cartouche (13) à l’aide d’une pince 
multiprise ou d’une clé plate dans le sens antihoraire. 
Tirez ensuite l’anneau de la sécurité anti-brûlure (14) 
vers l’avant.

I.)  �Tournez l’anneau de la sécurité anti-brûlure (14) dans le 
sens antihoraire jusqu’à la position souhaitée et remettez 
en place l’anneau de la sécurité anti-brûlure (14) sur la 
cartouche (15) : 
Position 1 : désactiver le limiteur de débit d’eau chaude 
(position neutre) 
Position 2 : réduire le débit d’eau chaude (plage de 
réglage) 
Position 3 : limiter complètement le débit d’eau chaude. 
Après avoir réglé la sécurité anti-brûlure, vissez l’écrou 
de la cartouche à l’aide d’une pince multiprise ou d’une 
clé plate dans le sens horaire. Vissez ensuite l’anneau de 
recouvrement de la cartouche (12) à la main dans le sens 
horaire et insérez la poignée (11) sur la cartouche (15). 
Vissez la vis sans tête à six pans creux avec la clé  
Allen (10) dans le sens horaire et insérez le cache en 
silicone dans la poignée (11). Rétablissez l’arrivée d’eau.

Explication de la fonction Eco-Stop / économiser de 
l’eau*
Ouvrez la poignée du robinet afin de commencer à faire couler 
l‘eau jusqu‘à ce que vous sentiez une légère résistance. Dans 
cette position Eco-Stop, le débit est réduit d‘environ 20 % 
par rapport à la position entièrement ouverte, à une pression 
d‘écoulement de 3 bars. Pour obtenir le plein débit, ouvrez le 
robinet au-delà de la résistance jusqu‘à la position finale. (voir 
illustration, page 22)

Explication de la fonction Cold-Start
Lorsque la poignée est en position verticale, seule de l’eau 
froide s’écoule. Pour faire couler de l’eau chaude, tournez la 
poignée dans le sens antihoraire jusqu’à obtenir la tempéra-
ture souhaitée. (voir illustration, page 22)

Nettoyage et entretien
	· �N‘utilisez en aucun cas de l‘essence, un dissolvant, un pro-
duit nettoyant agressif, une brosse de nettoyage dure, etc. 
Ces éléments peuvent endommager la surface du produit.

	· �Nettoyez le produit avec un chiffon humide et doux ou un 
morceau de cuir.

	· �Pensez à dévisser régulièrement la buse de mélange (3) 
et éliminer les dépôts de calcaire ou les corps étrangers 
éventuels. En cas de salissures importantes, il est re-
commandé de remplacer la buse de mélange (3) usagée 
par une neuve.

Maintenance
	· �Notez qu’une cartouche (15) est une pièce d’usure et 
qu’elle doit être remplacée tous les 1 à 2 ans lorsque l’eau 
est très calcaire ou sale.

	· �En cas de points de fuite ou de dommages visibles sur la 
mitigeur (1), confier immédiatement sa vérification ou son 
remplacement à un technicien.

	· �Vérifiez à intervalles réguliers tous les raccords et 
branchements quant à leur étanchéité ou à la présence de 
dommages visibles.

Mise hors service
	· �Coupez l‘arrivée d‘eau avant le démontage du produit.
	· Faites attention aux restes d‘eau pouvant s‘écouler.
	· �Procédez au démontage dans l‘ordre inverse de celui 
indiqué dans la notice.
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Mise au rebut
L’emballage se compose de matières recyclables pouvant 
être mises au rebut dans les déchetteries locales. 

Le produit est recyclable, soumis à la responsabilité
élargie du fabricant et collecté séparément.

Votre mairie ou votre municipalité vous renseigneront sur les 
possibilités de mise au rebut des produits usagés.

Pièces de rechange 
Les pièces de rechange disponibles pour ce robinet sont 
indiquées ci-après avec la référence correspondante :
2  �Anneau de support,  

réf. 01711 en inox,  
réf. 01715 en chrome

3  Mousseur, réf. 98956460
4  Triangle de fixation, réf. 98654410

5-8  Jeu de fixation, réf. 00734
9  Tuyau de raccordement flexible, réf. 00537
11  �Poignée,  

réf. 1202925 en inox,  
réf. 1202924 en chrome

15  Cartouche, réf. 1204303
 
Remplacement du mousseur (3) 
Pour remplacer le mousseur, dévissez le corps du mousseur 
avec le mousseur (3) dans le sens antihoraire. Poussez le 
mousseur vers le haut pour le sortir du corps du mousseur 
et insérez un mousseur neuf dans le corps du mousseur. 
Revissez le corps du mousseur avec le mousseur (3) dans le 
sens horaire sur la sortie.

Remplacement de la cartouche (15)
J.)  �Coupez l’arrivée d’eau. Enlevez avec prudence le cache 

en silicone de la poignée (11) du robinet (1) par le bas. 
Desserrez la vis sans tête à six pans creux du dessous 
avec la clé Allen (10) dans le sens antihoraire.  

ATTENTION : Ne dévissez pas complètement la vis sans 
tête à six pans creux. Desserrez-la uniquement jusqu’à 
ce que la poignée (11) puisse être retirée facilement.

K.) �Retirez la poignée (11). Dévissez l’anneau de recouv-
rement de la cartouche (12) à la main dans le sens 
antihoraire.

L.)  �Dévissez l’écrou de la cartouche (13) à l’aide d’une pince 
multiprise ou d’une clé plate dans le sens antihoraire. 
Tirez la cartouche (15) hors du corps du robinet (1).

M.) �Mettez en place la nouvelle cartouche (15) avec 
prudence dans le corps du robinet (1). Veillez à ce que 
le joint soit bien en place sous la cartouche (15) et que 
les guidages s’insèrent dans les ouvertures prévues à cet 
effet. Vissez l’écrou de la cartouche (13) à l’aide d’une 
pince multiprise ou d’une clé plate dans le sens horaire.

N.) �Vissez l’anneau de recouvrement de la cartouche (12) à 
la main dans le sens horaire et insérez la poignée (11) 
sur la cartouche (15).

O.) �Vissez la vis sans tête à six pans creux avec la clé  
Allen (10) dans le sens horaire et insérez le cache en 
plastique dans la poignée (11). Rétablissez l’arrivée 
d’eau.

Remarque : Les illustrations aident à une représentation 
graphique. Certaines différences par rapport au produit sont 
possibles. Sous réserve de modifications techniques.

Séparez les éléments avant de trier

DÉPLIANT
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Service après-vente 

FR :
Teknihall Benelux bvba
Brusselstraat 33
2321 Meer, Belgium
E-Mail: info@teknihall.be
Tel.: +800-3332286*
* Numéro gratuit

CH:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel.: +800-87934629*
Fax: +800-87934650
* Kostenfreie Nummer

BE:
Teknihall Benelux bvba
Brusselstraat 33
2321 Meer, Belgium
E-Mail: info@teknihall.be
Tel.: +800-3332286*
* Numéro gratuity
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Conditions de la garantie

Article L217-16 du Code de la consommation :
Lorsque l‘acheteur demande au vendeur, pendant le cours 
de la garantie commerciale qui lui a été consentie lors de 
l‘acquisition ou de la réparation d‘un bien meuble, une
remise en état couverte par la garantie, toute période 
d‘immobilisation d‘au moins sept jours vient s‘ajouter à la 
durée de la garantie qui restait à courir. Cette période court 
à compter de la demande d‘intervention de l‘acheteur ou 
de la mise à disposition pour réparation du bien en cause, 
si cette mise à disposition est postérieure à la demande 
d‘intervention.

Indépendamment de la garantie commerciale souscrite, le 
vendeur reste tenu des défauts de conformité du bien et des 
vices rédhibitoires dans les conditions prévues aux articles 
L217-4 à L217-13 du Code de la consommation et aux 
articles 1641 à 1648 et 2232 du Code Civil.

Article L217-4 du Code de la consommation :
Le vendeur livre un bien conforme au contrat et répond des 
défauts de conformité existant lors de la délivrance. 

Il répond également des défauts de conformité résultant de 
l‘emballage, des instructions de montage ou de l‘installation 
lorsque celle-ci a été mise à sa charge par le contrat ou a 
été réalisée sous sa responsabilité.

Article L217-5 du Code de la consommation :
Le bien est conforme au contrat :
1° ��S´il est propre à l‘usage habituellement attendu d‘un 

bien semblable et, le cas échéant :
	 - ��s‘il correspond à la description donnée par le vendeur 

et posséder les qualités que celui-ci a présentées à 
l‘acheteur sous forme d‘échantillon ou de modèle ;

	 - �s‘il présente les qualités qu‘un acheteur peut 
légitimement attendre eu égard aux déclarations 
publiques faites par le vendeur, par le producteur ou 
par son représentant, notamment dans la publicité ou 
l‘étiquetage ;

2° �Ou s‘il présente les caractéristiques définies d‘un  
commun accord par les parties ou être propre à tout 
usage spécial recherché par l‘acheteur, porté à la con-
naissance du vendeur et que ce dernier a accepté.

Article L217-12 du Code de la consommation :
L‘action résultant du défaut de conformité se prescrit par 
deux ans à compter de la délivrance du bien.

Article 1641 du Code civil :
Le vendeur est tenu de la garantie à raison des défauts 
cachés de la chose vendue qui la rendent impropre à l‘usage 
auquel on la destine, ou qui diminuent tellement cet usage
que l‘acheteur ne l‘aurait pas acquise, ou n‘en aurait donné 
qu‘un moindre prix, s‘il les avait connus.

Article 1648 1er alinéa du Code civil :
L‘action résultant des vices rédhibitoires doit être intentée 
par l‘acquéreur dans un délai de deux ans à compter de la 
découverte du vice.

Les pièces détachées indispensables à l’utilisation du produit 
sont disponibles pendant la durée de la garantie du produit.
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Généralités :
La société Schütte Group Austria GmbH, Himmelreich 1,  
5020 Salzburg, Austria (ci-après « Fabricant ») offre une 
garantie aux consommateurs conformément aux conditions 
suivantes. Notre garantie volontaire ne constitue aucune 
restriction des droits légaux du consommateur auxquels 
celui-ci peut faire appel gratuitement en cas de défauts. 
Le consommateur est toute personne physique qui a fait 
l’acquisition d’un produit du fabricant directement auprès 
du fabricant ou du revendeur pour son usage personnel et 
qui ne revend et/ou n’installe pas le produit à des fins de 
revente ou au titre d’une activité professionnelle libérale.

Portée de la garantie :
La garantie implique une qualité et un traitement des ma-
tériaux irréprochables et conformes à leur destination, ainsi 
que le montage professionnel, l’étanchéité et le fonctionne-
ment irréprochable du produit. La garantie s’applique aux 
achats initiaux effectués dans l’Espace économique européen. 
L’acheteur initial est le consommateur qui est le premier à 
acheter le produit en vue d’un usage privé.  
La condition préalable à l’acceptation d’une demande de 
garantie suppose une installation et une maintenance profes-
sionnelles de la robinetterie, conformément aux instructions 
de service et de montage ainsi qu’aux bonnes pratiques tech-
niques, et le respect systématique des consignes d’utilisation 
et d’entretien du produit au cours de son utilisation.

Sont exclus de la garantie, dans la mesure applicable :
	· �Pièces d’usure (p. ex. cartouches, vannes, joints, filtres)
	· �Dommages dus à un montage, une mise en service, une 
manipulation non professionnels

	· �Dommages dus à l’utilisation de pièces de rechange 
incompatibles

	· �Dommages dus à des influences extérieures, telles le feu, 
l’eau, les conditions météorologiques anormales

	· �Dommages mécaniques dus à un accident ou un choc
	· �Destruction intentionnelle ou imputable à une négligence
	· �Usure normale ou dommages résultant de vices de 
maintenance

	· �Dommages résultants de réparations effectuées par des 
personnes non qualifiées

	· �Dommages dus au non-respect des consignes d’entretien, 
comme p. ex. manipulation incorrecte, entretien insuffisant 
ou utilisation de produits nettoyants inappropriés

	· �Actions mécaniques ou chimiques pendant le transport, le 
stockage, le branchement, la réparation et l’utilisation du 
produit

Prestation de garantie :
La prestation de garantie visant à la réparation profession-
nelle du défaut porte, à notre convenance, sur la réparation 
gratuite, la livraison gratuite de pièces de rechange ou 
d’un produit équivalent contre restitution de la pièce ou 
du produit défectueux. Si le modèle en question n’est plus 
fabriqué, nous nous réservons le droit de fournir, à notre 
convenance, un produit de remplacement de notre gamme 
qui se rapproche le plus possible du type retourné. Les 
produits remplacés ou certaines pièces de ceux-ci deviennent 
notre propriété. La garantie exclut le remboursement des 
dépenses occasionnées par le démontage et la pose, les frais 
de vérification, les revendications de bénéfice perdu ou de 
dommages et intérêts de toute nature causés par le produit 
ou son utilisation. En matière de dommages et intérêts ou 
de remboursement des dépenses, la responsabilité du fabri-
cant vis-à-vis des clients finaux se limite aux dispositions
légales à effet contraignant. Si, après avoir été informé de 
la non application de la garantie, le client souhaite malgré 
tout une remise en état, les frais supplémentaires qui en 
découlent seront à sa charge.

Exercice du droit de garantie :
La condition préalable pour faire valoir la garantie est l’exis-
tence d’un cas de garantie. Ce cas est donné s’il y a preuve 
que le produit n’est pas exempt de défauts de matériel, 
fabrication, construction, fonctionnement. La demande de 
garantie doit être faite auprès du fabricant pendant la pé-
riode de garantie, par écrit et sur présentation du justificatif 
d’achat original mentionnant la date de l’achat. Si l’examen 
du cas de garantie nécessite l’envoi du produit, les frais et 
risques du transport sont à la charge de l’acheteur.

Période de garantie :
Notre période de garantie s’applique, comme indiqué sur 
le produit, à partir de la date d’achat par le client final. 
La date figurant sur le justificatif d’achat original fait foi. 
La prestation de garantie n’inclut ni le prolongement ni le 
renouvellement de la période de garantie du produit, et 
aucun droit de garantie ne découlera de ces prestations de 
garantie.
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Application du droit autrichien :
Le droit de la République d’Autriche s’applique. Pour les 
consommateurs qui concluent un contrat à des fins non 
professionnelles ou non commerciales et pour lequel la 
garantie est proposée, ce choix de juridiction ne s’applique 
que dans la mesure où il ne prive pas le consommateur de 
la protection que lui accordent les règles impératives du 
pays où il a sa résidence habituelle. Les dispositions du droit 
d’achat de l’ONU (CISG) ne sont pas applicables.

Mode alternatif de règlement des litiges :
La Commission européenne met à disposition une  
plateforme pour le règlement extrajudiciaire des litiges. 
Celle-ci offre aux consommateurs la possibilité de régler les 
litiges en lien avec leurs droits de consommateurs accordés 
dans le cadre de notre garantie sans action en justice, 
lorsque nous refusons le recours à la garantie. La plateforme 
de règlement des litiges est accessible via le lien externe 
https://ec.europa.eu/consumers/odr/.  
Nous nous efforçons de régler à l’amiable les éventuelles 
divergences d’opinions liées au contrat de garantie que nous 
avons conclu avec vous. Nous ne sommes ni obligés ni dis-
posés à participer à une procédure de règlement des litiges 
devant un conseil d’arbitrage des consommateurs.

Confidentialité de données :
Notre politique de confidentialité est disponible sur :  
https://eisl.at/de/7-datenschutz

Clause attributive de compétence :
La procédure extrajudiciaire de règlement des litiges 
susmentionnée exclut l’accès aux tribunaux nationaux. En 
faisant valoir la garantie, le consommateur accepte expres-
sément que le tribunal compétent soit celui dont dépend le 
siège du fabricant offrant la garantie, basé à Salzburg, pour 
tous les litiges liés à la garantie.

Clause de sauvegarde :
Si certaines dispositions de cet accord de garantie sont 
caduques ou inexécutables ou devenaient caduques ou 
inexécutables suite à la conclusion du contrat, l’efficacité 
du contrat de garantie demeure inchangée. La disposition 
caduque ou inexécutable sera remplacée par une disposition 
valable et applicable dont les effets se rapprochent le plus 
de l’objectif économique que les contractants avaient visé au 
moyen de ladite disposition caduque ou inexécutable. Cela 
s’applique également si le contrat de garantie est considéré 
comme incomplet.



22 | FR/CH/BE

Fonction Eco-Stop pour
réduire la consommation d’eau.*

* �20 % d’économie d’eau en position Eco-Stop par rapport à un 
robinet entièrement ouvert, à une pression de 3 bars.

Fonction Eco-Stop / économiser de l’eau*

Fonction Cold-Start

100 % 

Eco*
« Clic »

Chaud

Froid

Lorsque la poignée est en position  
verticale, seule de l’eau froide s’écoule.



ES | 23

Introducción..........................................................................................................................................  Página 24

Especificaciones de uso.......................................................................................................................  Página 24

Explicación de las palabras de advertencia......................................................................................  Página 24

Descripción de las piezas....................................................................................................................  Página 24

Características técnicas.......................................................................................................................  Página 24

Volumen de suministro.......................................................................................................................  Página 24

Indicaciones de seguridad..................................................................................................................  Página 24

Montaje................................................................................................................................................  Página 25

Manejo..................................................................................................................................................  Página 25
	 Ajuste de la protección contra escaldaduras......................................................................................................................  Página 25		
	 Explicación Función Eco-Stop / Ahorro de agua*..............................................................................................................  Página 26
	 Explicación de la función de arranque en frío...................................................................................................................  Página 26

Limpieza y cuidados............................................................................................................................  Página 26

Mantenimiento.....................................................................................................................................  Página 26

Desmontaje..........................................................................................................................................  Página 26

Eliminación...........................................................................................................................................  Página 26 
 
Repuestos.............................................................................................................................................  Página 26		
	 Sustitución de la tobera de mezcla (3).............................................................................................................................  Página 27		
	 Sustitución del cartucho (15)............................................................................................................................................  Página 27

Servicio técnico....................................................................................................................................  Página 27

Condiciones de Garantía.....................................................................................................................  Página 28

Función Eco-Stop / Ahorro de agua*................................................................................................  Página 30

Función de arranque en frío...............................................................................................................  Página 30



24 | ES

Grifo de cocina 

Introducción
Enhorabuena por la adquisición de su nuevo producto. Ha 
elegido un producto de gran calidad. Las instrucciones de 
montaje y de uso forman parte de este producto. Antes de
comenzar la instalación lea detenidamente estas instruccio-
nes de montaje y de uso y tenga en cuenta sus indicaciones. 
Estas instrucciones contienen información importante sobre 
el montaje y mantenimiento del producto. Por esta razón, 
conserve bien estas instrucciones y adjúntelas en caso de
entregar el producto a terceros.

Especificaciones de uso
La finalidad exclusiva del producto es la regulación del flujo 
de agua caliente y fría. Este producto está indicado para to-
dos los sistemas de agua resistentes a la presión, tales como 
calefacción central, calentadores de paso, calderas a presión, 
etc. No está diseñado para calentadores de agua a baja 
presión, p. ej. calentadores de baño con madera o carbón, 
calentadores de baño con aceite o gas u hornos eléctricos 
abiertos. Riesgo de lesiones por exceso de presión. Cualquier 
uso distinto no se considera conforme al previsto y puede 
entrañar riesgo de accidentes o materiales considerables. El 
producto está diseñado únicamente para uso privado.

Explicación de las palabras de 
advertencia
En este manual de montaje se utilizan las siguientes pala-
bras de advertencia y símbolos:

� ¡ADVERTENCIA!

Esta palabra de advertencia hace referencia a una situación 
de peligro con un nivel de riesgo medio que, si no se evita, 
podría provocar lesiones graves o incluso mortales.

 ¡CUIDADO!
Esta palabra de advertencia hace referencia a una situación 
de peligro con un nivel de riesgo bajo que, si no se evita, 
podría provocar lesiones leves o moderadas.

Descripción de las piezas
1  Grifería
2  Anillo de soporte
3  Tobera de mezclado*

4  Triángulo de fijación
5  Arandela de silicona
6  Arandela metálica
7  Tubo roscado
8  Tuerca de fijación
9  Tubo flexible de conexión
10  Llave para hexágono interior
11  Mando*
12  Anillo cobertor del cartucho*
13  Tuerca del cartucho*
14 � �Anillo de protección contra escaldaduras*
15  Cartucho*

*premontado/a

Características técnicas
	· �Medidas: aprox. 10,3 x 23,9 x 34,3 cm
	· �Presión de flujo: recomendado 1,5 bar – a más de 6 bar, 
instale un reductor de presión

	· Temperatura del agua: máx. 60 °C

Volumen de suministro
1 Grifería
1 Anillo de soporte incl. junta
1 Triángulo de fijación
1 Arandela de silicona
1 Arandela metálica
1 Tubo roscado
1 Tuerca de fijación
2 Tubos flexibles de conexión
1 Llave de hexágono interior
1 Manual de montaje y uso

Indicaciones de seguridad
	· �� ¡ADVERTENCIA! ¡PELIGRO MORTAL Y 

RIESGO DE ACCIDENTES PARA BEBÉS Y 
NIÑOS!  

Nunca deje a los niños sin vigilancia con el material de 
embalaje. Existe peligro de asfixia. Mantenga el producto 
fuera del alcance de los niños. Este producto no es un 
juguete.

	· �Este producto puede ser utilizado por niños mayores de  
8 años, así como por personas con capacidades físicas, 
sensoriales o mentales reducidas o que cuenten con poca 
experiencia y/o falta de conocimientos, siempre y cuando 
se les haya enseñado cómo utilizar el producto de forma 
segura y hayan comprendido los peligros que pueden re-
sultar de un mal uso del mismo. No permita que los niños 
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jueguen con el producto. La limpieza y el mantenimiento 
nunca deben llevarse a cabo por niños sin la vigilancia de 
un adulto.

	· �  ¡CUIDADO! ¡PELIGRO DE LESIONES!  
Asegúrese de que todas las piezas estén montadas 
correctamente y sin daños. Si el montaje no se realiza tal 
y como se indica en las instrucciones, podrían producirse 
lesiones. Las piezas dañadas pueden mermar la seguridad 
y el funcionamiento.

	· �El montaje deberá ser realizado sólo por personas con 
conocimientos técnicos.

	· �  ¡CUIDADO! ¡DAÑOS CAUSADOS POR AGUA!  
Corte el suministro general de agua antes del montaje.

	· Observe que todas las juntas estén en el lugar correcto.
	· �Este producto no es adecuado para su uso en dispositivos 
de baja presión y acumuladores eléctricos pequeños 
abiertos (despresurizados).

	· �Utilice el producto únicamente en espacios con una 
temperatura por encima de 0 °C. Si existe peligro de 
congelación, interrumpa el suministro de agua y vacíe el 
producto.

	· �  ¡CUIDADO! CON AJUSTE DE AGUA CALIENTE:  
¡Riesgo de escaldamiento!

	· �Por favor, tenga presente que todas las juntas son piezas 
de desgaste y de tanto en tanto deben ser reemplazadas.

	· �¡Los juegos de ducha montados incorrectamente pueden 
provocar daños por agua!

	· �En una producción cuidadosa tambiénpueden aparecer 
bordes afilados. Por ello,realice el montaje con cuidado.

Montaje
Nota: Compruebe todas las conexiones antes de la primera 
utilización, asegúrese de que son estancas.
Nota: ¡En caso de montaje incorrecto quedará anulada 
la garantía, especialmente en lo relativo a los daños 
resultantes!
Nota: Tras largos periodos de inactividad del grifo, deje 
circular agua abundantemente para eliminar el agua 
estancada y posibles restos en la tubería.
A.) �Interrumpa la afluencia de agua antes del montaje del 

producto. Enrosque a mano ambos tubos de conexión (9) 
en la rosca interna prevista de la grifería (1). Atornille el 
tubo de conexión con la marca roja en la rosca interna 
con la marca roja y el tubo de conexión con la marca 
azul en la rosca interna con la marca azul. Preste aten-
ción al asiento correcto de las juntas tóricas en los tubos 
de conexión (9). En ningún caso utilice herramientas 
para enroscar los tubos de conexión en la grifería (1).

B.) �Deslice el anillo de soporte (2) desde abajo sobre los 
tubos de conexión y enrosque a mano el tubo 
roscado (7) en la rosca interna prevista de la  
grifería (1).

C.) �Inserte la grifería (1) con la obturación de la pata de 
apoyo (2), los tubos de conexión (9) y el tubo  
roscado (7) en el orificio de alojamiento del fregadero. 
Coloque el triángulo de plástico (4) desde abajo en 
el fregadero empotrable de modo que la superficie 
lisa quede ajustada debajo del fregadero empotrable. 
Puede prescindir de montar el triángulo de plástico si el 
fregadero empotrable dispone de suficiente estabilidad 
para poder montar firmemente la grifería (1). Ponga 
la arandela de silicona (5) sobre el tubo roscado (7).
Ponga la arandela metálica (6) sobre el tubo roscado (7). 
Enrosque la tuerca de fijación (8) en el tubo roscado (7) 
y gire firmemente la tuerca de fijación (8). Aviso: en 
ningún caso utilice herramientas para enroscar la tuerca 
de fijación (8) en el tubo roscado (7). Preste atención a 
que la grifería (1) esté montada firmemente. 

D.) �Monte los tubos de conexión (9) con una llave inglesa 
en las válvulas esquineras de su toma de pared. Asegú-
rese de conectar el tubo de conexión con la marca roja 
a la toma de agua caliente y el tubo de conexión con 
la marca azul a la toma de agua fría. ¡Asegúrese de no 
retorcer, doblar ni tensar los tubos! 

E.) �Tras el montaje, desenrosque la carcasa de la tobera de 
mezcla incl. la tobera de mezcla (3) en sentido contrario al 
de las agujas del reloj, enjuague correctamente la tubería 
y la grifería (1) (afluencia de agua fría/caliente) para 
que la suciedad (virutas y restos de cáñamo) sean barridos 
hacia fuera. Tras el enjuague de la grifería (1), vuelva a 
enroscar la carcasa de la tobera de mezcla incl. la tobera 
de mezcla (3) en el sentido de las agujas del reloj a la 
salida. 

Ha montado correctamente la grifería.

Manejo

Ajuste de la protección contra escaldaduras
F.) �Interrumpa el suministro de agua. Saque la tapa de 

silicona con cuidado de debajo del mando (11) de la 
grifería (1). Afloje el tornillo prisionero de hexágono 
interior de debajo con la llave de hexágono interior (10) 
en sentido antihorario. ATENCIÓN: no gire el tornillo pri-
sionero de hexágono interior por completo. Aflójelo solo 
hasta que el mando (11) pueda retirarse con facilidad.
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G.) �Saque el mando (11). Desenrosque el anillo cobertor del 
cartucho (12) con la mano en sentido antihorario.

H.) �Desenrosque la tuerca del cartucho (13) en sentido con-
trario al de las agujas del reloj con unas tenazas para 
bombas de agua o una llave de boca. A continuación, 
saque el anillo de protección contra escaldaduras (14) 
hacia delante.

I.) �Gire el anillo de protección contra escaldaduras (14) en 
sentido antihorario hasta la posición deseada y vuelva a 
poner dicho anillo (14) en el cartucho (15): 
Posición 1: desactivar la limitación del caudal de agua 
caliente (posición neutral) 
Posición 2: reducir el caudal de agua caliente (rango de 
ajuste) 
Posición 3: limitar por completo el caudal de agua 
caliente. 
Después de ajustar la protección contra escaldaduras, 
enrosque firmemente la tuerca del cartucho en el sentido 
de las agujas del reloj con unas tenazas para bombas 
de agua o una llave de boca. A continuación, enrosque 
a mano el anillo cobertor del cartucho (12) en el sentido 
de las agujas del reloj y ponga el mando (11) sobre el 
cartucho (15). Enrosque el tornillo prisionero de hexágono 
interior con la llave de hexágono interior (10) en el senti-
do de las agujas del reloj y coloque la tapa de silicona en 
el mando (11). Vuelva a conectar el suministro de agua.

Explicación Función Eco-Stop / Ahorro de agua*
Abra el mando de la grifería para que el agua empiece a 
fluir y note una ligera resistencia. En esta posición Eco-Stop, 
el caudal con una presión de flujo de 3 bar se reduce en 
comparación con la posición totalmente abierta en un 20 %. 
Para obtener el caudal completo, siga abriendo la grifería 
más allá de la resistencia hasta la posición final. (véase la 
figura, página 30)

Explicación de la función de arranque en frío
En la posición vertical del mando, solo sale agua fría. Para 
que empiece a fluir agua caliente, gire el mando en sentido 
antihorario hasta obtener la temperatura deseada. (véase la 
figura, página 30)

Limpieza y cuidados
	· �No utilice bajo ningún concepto bencina, disolventes o 
productos de limpieza agresivos, p. ej. cepillos duros, etc. 
para la limpieza. Estos pueden dañar la superficie del 
producto.

	· �Limpie el producto con un paño húmedo y suave o con 
cuero.

	· �No olvide desenroscar el difusor mezclador (3) a intervalos 
regulares y eliminar los posibles restos de cal o cuerpos 
extraños. Se recomienda cambiar el difusor mezclador (3) 
por un nuevo en caso de suciedad considerable.

Mantenimiento
	· �Tenga en cuenta que un cartucho (15) es una pieza de 
desgaste y que el cartucho (15) tiene que ser renovado si 
las aguas son muy calcáreas o sucias, en caso necesario, 
cada 1-2 años.

	· �En caso de fugas o daños visibles en el grifo (1), este 
debe ser revisado o reemplazado inmediatamente por un 
especialista.

	· �Compruebe a intervalos regulares todas las conexiones y 
uniones para revisar su estanqueidad o los daños visibles.

 
Desmontaje
	· �Corte el suministro de agua antes de desmontar el 
producto.

	· Tenga en cuenta el agua residual derramada.
	· �Realice el desmontaje siguiendo el sentido inverso de las 
instrucciones de montaje.

Eliminación
El embalaje está compuesto por materiales no contaminantes 
que pueden ser desechados en el centro de reciclaje local. 
Para obtener información sobre las posibilidades de desecho 
del producto al final de su vida útil, acuda a la administraci-
ón de su comunidad o ciudad.

Repuestos 
A continuación se enumeran las piezas de repuesto disponi-
bles para esta grifería, incluyendo los números de artículo 
correspondientes: 
2  �Anillo de soporte,  

número de artículo 01711 para acabado en acero inoxidable 
número de artículo 01715 para cromo. 

3  Tobera de mezcla, número de artículo  98956460
4  Triángulo de fijación, número de artículo 98654410

5-8  Juego de fijación, número de artículo 00734
9  Tubo flexible de conexión, número de artículo 00537
11  �Mango,  

número de artículo 1202925 para acabado en acero inoxidable 
número de artículo 1202924 para cromo 

15  Cartucho, número de artículo 1204303



ES | 27

i

Sustitución de la tobera de mezcla (3) 
Para sustituir la tobera de mezcla, desenrosque la carcasa 
de la tobera de mezcla, incluida la tobera de mezcla (3), 
en sentido contrario al de las agujas del reloj. Presione la 
tobera de mezcla hacia arriba para sacarla de la carcasa y 
vuelva a colocar la nueva tobera de mezcla en la carcasa. 
Vuelva a atornillar la carcasa de la tobera de mezcla, 
incluida la tobera de mezcla (3), en el sentido de las agujas 
del reloj a la salida.

Sustitución del cartucho (15)
J.)	�Interrumpa el suministro de agua. Saque la tapa de 

silicona con cuidado de debajo del mando (11) de la 
grifería (1). Afloje el tornillo prisionero de hexágono 
interior de debajo con la llave de hexágono interior (10) 
en sentido antihorario. ATENCIÓN: no gire el tornillo pri-
sionero de hexágono interior por completo. Aflójelo solo 
hasta que el mando (11) pueda retirarse con facilidad.

K.) �Saque el mando (11). Desenrosque el anillo cobertor del 
cartucho (12) con la mano en sentido antihorario.

L.)	�Desenrosque la tuerca del cartucho (13) en sentido 
contrario al de las agujas del reloj con unas tenazas 
para bombas de agua o una llave de boca. Extraiga el 
cartucho (15) del cuerpo de la grifería (1).

M.)	�Inserte con cuidado el nuevo cartucho (15) en el cuerpo 
de la grifería (1). Asegúrese de que la junta debajo 
del cartucho (15) esté correctamente colocada y que las 
guías estén insertadas en las aberturas previstas para 
ello. Enrosque la tuerca del cartucho (13) en el sentido 
de las agujas del reloj con unas tenazas para bombas de 
agua o una llave de boca.

N.)	��Enrosque a mano el anillo cobertor del cartucho (12)  
en sentido horario y ponga el mando (11) sobre el  
cartucho (15).

O.)	�Enrosque el tornillo prisionero de hexágono interior con 
la llave de hexágono interior (10) en sentido horario y 
ponga la tapa de plástico en el mando (11).  
Vuelva a conectar el suministro de agua.

Nota: Las ilustraciones sirven para la representación gráfica, 
puede haber divergencias respecto al producto. Se reserva el 
derecho a modificaciones técnicas.

Servicio técnico 

ES:
Servicios Thomas-R.D. Zollfrank
Camino arroba del palomar Nº 6
03158 Catral/Alicante, España
E-Mail: serviciosthomas@msn.com
Tel.: +34 965 41 97 60*
*Número de pago
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Condiciones de Garantía

Generalidades:
Schütte Group Austria GmbH, Himmelreich 1,  5020  Salz-
burg, Austria (en lo sucesivo, el «Fabricante ») ofrece una 
garantía comercial a los consumidores de acuerdo con 
las siguientes condiciones. Mediante estas prestaciones de 
garantía voluntarias no se limitan los derechos legales del 
consumidor en caso de defectos y el consumidor puede 
hacerlos valer de forma gratuita. El consumidor es toda 
persona física que ha adquirido un producto del fabricante 
directamente del mismo o del comercio para uso propio; 
es decir, no lo ha adquirido para su reventa/instalación en 
ejercicio de su actividad profesional propia.

Alcance de la garantía comercial:
La garantiza comercial comprende una calidad de material 
y un tratamiento del material impecables acordes con la 
finalidad, así como el montaje profesional, la estanqueidad
y un funcionamiento impecable del producto.
La garantía comercial se aplica a las primeras compras 
dentro del Espacio Económico Europeo. El primer comprador 
es el consumidor que adquiere por primera vez el producto 
para uso privado.
El requisito previo para la aceptación de un caso de garantía 
es cuando ya se ha instalado una grifería, y su instalación y
mantenimiento se han efectuado de forma profesional de 
acuerdo con las instrucciones de uso y montaje, así como 
de acuerdo con las normas técnicas reconocidas y, por 
consiguiente, bajo el cumplimiento de las especificaciones de 
uso y cuidado del producto en su uso.

Quedan excluidos de la garantía comercial, siempre y 
cuando sean aplicables al producto:
	· �las piezas de desgaste (como por ejemplo, cartuchos, 
válvulas, juntas, filtros)

	· �los daños debidos a una instalación, puesta en marcha y 
manipulación inadecuadas

	· �los daños debidos al uso de piezas de recambio incom-
patibles 

	· �los daños debidos a influencias externas como el fuego, el 
agua o las condiciones ambientales anormales

	· los daños mecánicos por accidente, caída o impacto
	· la destrucción negligente o intencionada 
	· ��el desgaste normal o los daños debidos a la falta de 
mantenimiento

	· �los daños resultantes de las reparaciones efectuadas por 
personas no cualificadas

	· �los daños debidos a la inobservancia de las instrucciones 
de cuidado, por ejemplo, la manipulación incorrecta, el 
cuidado insuficiente o el uso de productos de limpieza 
inadecuados

	· �las influencias químicas o mecánicas durante el transporte, 
el almacenamiento, la conexión, la reparación y el uso del 
producto

Prestaciones de la garantía:
Las prestaciones de la garantía para la subsanación 
profesional del defecto se refieren, a nuestra elección, a la 
reparación gratuita, al envío gratuito de piezas de recambio 
o de un producto equivalente a cambio de la devolución de 
la pieza o producto defectuosos. Si el tipo en cuestión ya 
no se fabrica, nos reservamos el derecho, a nuestra propia 
discreción, de suministrar un producto de sustitución de nu-
estra gama que sea lo más parecido posible al tipo devuelto. 
Los productos o piezas sustituidos pasarán a ser de nuestra 
propiedad. Quedan excluidos de la garantía el reembolso de 
los gastos de desmontaje y montaje, la inspección, las recla-
maciones por lucro cesante y las indemnizaciones, así como 
otras reclamaciones por daños y perjuicios de cualquier tipo 
causados por el producto o su uso. El fabricante solo será 
responsable ante los clientes finales de los daños y perjuicios 
o del reembolso de los gastos sobre la base de las normas
legales obligatorias. Si, a pesar de todo, el cliente desea que 
se realice una reparación después de haber sido informado 
de que la garantía comercial no es aplicable, deberá asumir 
los costes adicionales que se deriven de ello.

Ejercicio de los derechos de garantía:
El requisito previo para ejercer los derechos de garantía es 
que exista un caso de garantía. Esto ocurre si se demuestra 
que el producto no está libre de defectos de material, 
fabricación, construcción o funcionamiento. Los derechos de 
garantía deben ejercerse en forma de texto al fabricante 
dentro del período de garantía y es debe ir acompañado del 
recibo de compra original que muestre la fecha de compra. 
Si es necesario enviar el producto para comprobar el caso de 
garantía, el comprador correrá con los gastos de transporte 
y se hará cargo del riesgo de transporte.

Periodo de garantía:
Nuestro periodo de garantía es válido a partir de la fecha de 
compra por parte del cliente final, tal y como se indica en el
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producto. La fecha del recibo de compra original es de-
terminante. Con el uso de la garantía o las prestaciones 
de garantía no amplía ni renueva el periodo de garantía 
del producto, ni tampoco se derivan derechos legales de la 
garantía legal de estas prestaciones de garantía.

Aplicación de la legislación austriaca:
Se aplica la legislación de la República de Austria. Los con-
sumidores que concluyan el contrato para fines que no sean
profesionales ni comerciales y que reciban esta garantía 
comercial como recompensa —otorgada exclusivamente 
a ellos—, este acuerdo respecto a la ley aplicable regirá 
siempre que este no implique la retirada de la protección 
garantizada por disposiciones obligatorias de la legislación 
del país en el que el consumidor tenga su domicilio habi-
tual. No se aplican las disposiciones del derecho mercantil 
internacional de la ONU (CNUCCIM).

Resolución alternativa de litigios:
La Comisión de la UE facilita para plataforma para la resolu-
ción de litigios por la vía extrajudicial. Los consumidores 
tienen la posibilidad de resolver los litigios relacionados con 
sus derechos como consumidores que emanan de nuestra 
garantía comercial sin tener que acudir a un tribunal en 
caso de que nosotros rechacemos su uso de la garantía. Se 
puede acceder a la plataforma de resolución de litigios a 
través del enlace externo  
https://ec.europa.eu/consumers/ odr/.
Nos esforzamos en poner fin de mutuo acuerdo con usted las 
posibles discrepancias de opinión relativas a nuestro contrato 
de garantía comercial. No estamos obligados ni dispuestos a 
participar en un procedimiento de resolución de litigios ante
un órgano de resolución de litigios.

Protección de datos:
Encontrará nuestra política de protección de datos en: 
https://eisl.at/de/7-datenschutz

Acuerdo sobre el tribunal competente:
El procedimiento de resolución de litigios por vía extrajudi-
cial anteriormente mencionado no descarta la vía judicial. 
Con el uso de las prestaciones de la garantía, el consumidor 
expresa su conformidad explícita de que el tribunal compe-
tente para tratar todos litigios que emanen de la garantía
comercial sea la sede del fabricante garante en Salzburg.

Cláusula de salvaguardia:
Si una de las disposiciones de este acuerdo de garantía no 
fuese válida o fuese irrealizable o, después de la conclusión 
del contrato no fuese válida o fuese irrealizable, la validez 
del resto del contrato de garantía no se verá afectada. En 
lugar de la disposi ción no válida o irrealizable, debe apli-
carse una norma válida y realizable, cuyos efectos sean los 
más próximos posibles al objetivo económico que persiguen 
las partes con la disposición no válida o no realizable. Se 
aplica lo mismo si el contrato de garantía fuese incompleto.
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Función Eco-Stop para un menor
consumo de agua.*

Reducción del agua en un 20 % en la posición Eco-Stop en 
comparación con el grifo totalmente abierto, con presión de 
flujo de 3 bar.

Función Eco-Stop / Ahorro de agua*

Función de arranque en frío

100 % 

Eco*
„CLICK“

caliente

frío

Con el mando en posición vertical,  
solo fluye agua fría.
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Miscelatore per cucina

Introduzione
Congratulazioni per il Suo nuovo acquisto. Ha optato per 
un prodotto di qualità. Le istruzioni di montaggio/per 
l’uso sono parte integrante del presente prodotto. Prima 
dell’installazione, La invitiamo a leggere completamente le 
istruzioni di montaggio/per l’uso e ad osservare le avverten-
ze. Le presenti istruzioni includono importanti informazioni 
sul montaggio e la cura. Custodire con cura le istruzioni di 
montaggio/per l’uso e consegnarle a eventuali possessori 
successivi.

Uso proprio
Il prodotto è pensato esclusivamente per regolare il flusso di 
acqua calda e acqua fredda. Questo prodotto è adatto a tutti 
i sistemi idrici resistenti alla pressione, come riscaldamenti 
centralizzati, riscaldatori di flusso, caldaie a pressione, ecc. 
Non è adatto a scaldabagni a bassa pressione, come stufe 
da bagno a legna o carbone, stufe da bagno a olio o gas, 
accumulo elettrico aperto. Pericolo di lesioni in caso di 
sovrapressione. Qualsiasi uso differente è da considerarsi 
improprio e potrebbe comportare un elevato pericolo di 
infortuni o danni materiali. Il prodotto è pensato esclusiva-
mente per l’uso privato.

Spiegazione delle parole chiave
Nelle presenti istruzioni di montaggio vengono utilizzate i 
seguenti simboli e parole chiave:

� AVVERTENZA!

Questa parola chiave indica un pericolo con un livello di 
rischio intermedio che, se non evitato, può causare la morte 
o una lesione grave.

 ATTENZIONE!
Questa parola chiave indica un pericolo con un livello di 
rischio basso che, se non evitato, può causare una lesione 
lieve o moderata

Descrizione delle parti
1  Rubinetto
2  Anello di base
3  Miscelatore*
4  Triangolo di fissaggio

5  Rondella in silicone
6  Rondella in metallo
7  Tubo filettato
8  Dado di fissaggio
9  Tubi flessibili di collegamento
10  Chiave a brugola
11  Impugnatura*
12  Anello di copertura della cartuccia*
13  Dado della cartuccia*
14 � �Anello antiscottatura*
15  Cartuccia*

*premontato

Dati tecnici
	· Dimensioni: ca. 10,3 x 23,9 x 34,3 cm
	· �Pressione di flusso: consigliata 1,5 bar - installare un 
riduttore di pressione se la pressione è superiore a 6 bar

	· Temperatura dell’acqua: max. 60 °C

Volume di consegna
1 Rubinetto
1 Anello di base incl. guarnizione
1 Triangolo di fissaggio
1 Rondella in silicone
1 Rondella in metallo
1 Tubo filettato
1 Dado di fissaggio
2 Tubi flessibili di collegamento
1 Chiave a brugola 
1 Istruzioni di montaggio e per l’uso

Avvertenze per la sicurezza
	· �� AVVERTENZA! PERICOLO DI MORTE E 

INFORTUNI PER I BAMBINI! 
Non lasciare mai i bambini insorvegliati 

insieme al materiale d’imballaggio. Pericolo di 
soffocamento. Tenere il prodotto lontano dalla portata dei 
bambini. Il prodotto non è un giocattolo.

	· �Questo prodotto può essere impiegato da bambini a 
partire da 8 anni di età e da persone con abilità fisiche, 
sensoriali e mentali ridotte o con mancanza di esperien-
za e/o conoscenze, solo sotto supervisione o se istruiti 
sull’uso sicuro del prodotto e dopo aver compreso i pericoli 
che possono derivarne. I bambini non devono giocare con 
il prodotto. Pulizia e manutenzione non possono essere 
eseguite da bambini lasciati insorvegliati.
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	· �  ATTENZIONE! PERICOLO DI LESIONI!  
Assicurarsi che tutti i componenti non siano danneggiati e 
che siano montati in modo corretto. L’eventuale montaggio 
improprio può comportare un rischio di lesioni. I compo-
nenti danneggiati possono compromettere la sicurezza ed 
il funzionamento.

	· �Lasciar eseguire il montaggio solo da esperti.
	· �  ATTENZIONE! AI DANNI DA ACQUA! 
Prima del montaggio, chiudere l’alimentazione idrica 
generale.

	· �Accertarsi che le guarnizioni siano posizionate  
correttamente.

	· �Questo prodotto è adatto all’uso con apparecchiature a 
bassa pressione e piccoli dispositivi elettrici di stoccaggio 
aperti (non pressurizzati).

	· �Utilizzare il prodotto solo in ambienti con temperatura 
superiore a 0° C. In caso di rischio di gelo, interrompere 
l’alimentazione idrica e svuotare il prodotto.

	· �  ATTENZIONE! ALL’IMPOSTAZIONE  
DELL’ACQUA CALDA:  
Pericolo di ustioni!

	· �Si osservi che le guarnizioni sono pezzi usurabili e vanno 
sostituiti di tanto in tanto.

	· �Le rubinetterie montante in modo scorretto possono 
causare danni da acqua!

	· �Pur badando ad una produzione molto accurata, possono 
essere presenti spigoli vivi. Pertanto, eseguire il montaggio 
con cautela.

Montaggio
Nota: verificare accuratamente l’ermeticità di tutti i collega-
menti dopo la prima messa in servizio.
Nota: in caso di montaggio errato, si esclude la garanzia 
legale, in particolare per danni consequenziali!
Nota: se la rubinetteria non è stata utilizzata per molto 
tempo, sciacquare abbondantemente i tubi per rimuovere 
acqua viziata e residui.
A.) �Prima di montare il prodotto, interrompere la fornitura 

idrica. Avvitare saldamente a mano i due flessibili 
di collegamento (9) nell’apposito filetto interno del 
rubinetto (1). Avvitare il flessibile di collegamento con 
la marcatura rossa nella filettatura interna, anch‘essa 
con marcatura rossa, e il flessibile di collegamento con 
la marcatura blu nella filettatura interna, anch’essa con 
marcatura blu. Verificare che gli O-ring siedano corret-
tamente sui flessibili di collegamento (9). Non utilizzare 
mai utensili per avvitare i flessibili di collegamento al 
rubinetto (1).

B.) �Spingere l’anello di base (2) dal basso attraverso i flessi-
bili di collegamento e avvitare a mano il tubo filettato (7)  
nell’apposito filetto interno del rubinetto (1).

C.) �Inserire il rubinetto (1) con la guarnizione della base 
rubinetto (2), i flessibili di collegamento (9) e il tubo fi-
lettato (7) nel foro di attacco della vaschetta del lavello. 
Applicare il triangolo di plastica (4) dal basso sul piano 
del lavello, in modo che la superficie piana aderisca 
sotto il piano. Rinunciare al montaggio del triangolo di 
plastica è possibile se il piano del lavello dispone di una 
stabilità tale da consentire un montaggio ben saldo del 
rubinetto (1). Inserire la rondella in silicone (5) sul tubo 
filettato (7). Inserire la rondella in metallo (6) sul tubo 
filettato (7). Avvitare il dado di fissaggio (8) sul tubo 
filettato (7) e serrare il dado di fissaggio (8). Nota: non 
utilizzare mai utensili per avvitare il dado di fissaggio (8)  
con il tubo filettato (7). Assicurarsi che il rubinetto (1) 
sia montato saldamente.

D.) �Montare i flessibili di collegamento (9) con una chiave 
per viti sulle valvole angolari del proprio attacco a 
parete. Fare attenzione a posizionare il flessibile di col-
legamento con la marcatura rossa sull’attacco dell‘acqua 
calda, e il flessibile di collegamento con la marcatura blu 
sull‘attacco dell‘acqua fredda. In tale ambito, fare inoltre 
attenzione a non torcere né mettere sotto tensione i 
flessibili!

E.) �Dopo il montaggio, svitare l’alloggiamento dell’ugello di 
miscelazione incl. (3) l’ugello di miscelazione in senso 
antiorario, pulire per bene la tubatura e il rubinetto (1) 
(fornitura di acqua calda/fredda) per eliminare eventuali 
impurità (trucioli e resti di canapa). Dopo aver sciacqua-
to il rubinetto (1), riavvitare l’alloggiamento dell’ugello 
di miscelazione incl. l’ugello di miscelazione (3) in senso 
orario all’erogatore. 

Il rubinetto è stato montato con successo.

Uso

Impostazione dell’anello antiscottatura
F.)  �Interrompere l’alimentazione idrica. Estrarre con cautela 

la copertura in silicone dall’impugnatura (11) del 
rubinetto (1). Allentare la vite a brugola sottostante  
con la chiave a brugola (10) in senso antiorario.  
ATTENZIONE: non svitare completamente la vite a 
brugola. Allentare solo finché l’impugnatura (11) non 
sia facilmente estraibile.
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G.) �Rimuovere l’impugnatura (11). Svitare l‘anello di coper-
tura della cartuccia (12) a mano in senso antiorario.

H.) �Svitare il dado della cartuccia (13) con una pinza per 
pompe idrauliche o una chiave a bocca in senso antiora-
rio. Quindi estrarre l‘anello antiscottatura (14) in avanti.

I.) �Ruotare l‘anello antiscottatura (14) in senso antiorario 
fino alla posizione desiderata e ricollocare l‘anello 
antiscottatura (14) sulla cartuccia (15): 
Posizione 1: disattivare la limitazione della portata di 
acqua calda (posizione neutra) 
Posizione 2: ridurre la portata di acqua calda (intervallo 
di regolazione) 
Posizione 3: limitare completamente la portata di acqua 
calda. 
Dopo l’impostazione dell’anello antiscottatura, serrare il 
dado della cartuccia con una pinza per pompe idrauliche 
o una chiave a bocca, in senso orario. Infine, avvitare 
saldamente l‘anello di copertura della cartuccia (12) a 
mano in senso orario e inserire l’impugnatura (11) sulla 
cartuccia (15). Avvitare la vite brugola con la chiave a 
brugola (10) in senso orario e inserire la copertura in 
silicone nell‘impugnatura (11). Regolare nuovamente 
l’alimentazione idrica.

Spiegazione Eco-Stop / Risparmio idrico*
Ruotare l’impugnatura del rubinetto per avviare il flusso 
d‘acqua fino a sentire una leggera resistenza. In questa 
posizione Eco-Stop, la portata a 3 bar di pressione di flusso 
è ridotta di circa il 20% rispetto alla posizione completa-
mente aperta. Per raggiungere il flusso completo, ruotare 
l’impugnatura oltre la resistenza e fino alla posizione finale. 
(vedere immagine, pagina 38)

Spiegazione della funzione di avvio a freddo
Con impugnatura in posizione verticale scorre solo acqua 
fredda. Per avviare l‘afflusso di acqua calda, ruotare 
l’impugnatura in senso antiorario fino ad ottenere la 
temperatura desiderata.
(vedere immagine, pagina 38)

Pulizia e manutenzione
	· �Per la pulizia non utilizzare benzina, solventi o detergenti 
aggressivi, spazzole dure per la pulizia, ecc. Questi potreb-
bero danneggiare la superficie del prodotto.

	· �Pulire il prodotto soltanto con un panno morbido umido 
o in pelle.

	· �Non dimenticare di svitare l’ugello di miscelazione (3) a 
intervalli regolari e, eventualmente, di rimuovere residui o 
corpi estranei contenenti calcare. Si consiglia, in presenza 
di sporco ostinato, di sostituire l’ugello di miscelazione (3).

Manutenzione
	· �Si osservi che la cartuccia (15) è un componente soggetto 
a usura e che potrebbe essere necessario sostituire la 
cartuccia (15) ogni 1-2 anni se l’acqua è molto dura o 
sporca.

	· �In caso di perdite o danni visibili sulla rubinetteria (1), 
farli controllare immediatamente o sostituire da un 
esperto.

	· �Verificare la tenuta stagna e la presenza di eventuali 
danni visibili su tutti gli allacci e i collegamenti a intervalli 
regolari.

Messa fuori servizio
	· �Prima di smontare il prodotto, interrompere la fornitura 
idrica.

	· �Prestare attenzione all’eventuale fuoriuscita di acqua 
residua.

	· �Eseguire lo smontaggio in sequenza inversa rispetto a 
quanto riportato nelle istruzioni di montaggio.

Smaltimento
L’imballaggio è composto da materiali ecologici che possono 
essere smaltiti nei centri di riciclaggio locali. Informarsi sulle 
possibilità di smaltimento del prodotto usurato presso la 
propria comunità o amministrazione comunale.

Ricambi
Di seguito sono riportati i ricambi disponibili per questo 
rubinetto, inclusi i numeri articolo corrispondenti:
2 � �anello di base,  

articolo n. 01711 per effetto acciaio  
articolo n. 01715 per cromo

3  ugello di miscelazione, articolo n. 98956460
4  triangolo di fissaggio, articolo n. 98654410

5-8  set di fissaggio, articolo n. 00734
9  flessibile di collegamento, articolo n. 00537
11  �impugnatura,  

articolo n. 1202925 per effetto acciaio   
articolo n. 1202924 per cromo

15  cartuccia, articolo n. 1204303
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Sostituzione dell’ugello di miscelazione (3) 
Per sostituire l’ugello di miscelazione, svitare l’alloggiamento 
dell’ugello di miscelazione incl. l’ugello di miscelazione (3)  
in senso antiorario. Sollevare l’ugello di miscelazione 
dall’alloggiamento dell’ugello di miscelazione e posizionare 
il nuovo ugello di miscelazione nell’alloggiamento dell’ugello 
di miscelazione. Riavvitare l’alloggiamento dell’ugello di 
miscelazione incl. l’ugello di miscelazione (3) in senso orario 
all’erogatore.

Sostituzione della cartuccia (15)
J.)  �Interrompere l’alimentazione idrica. Estrarre con cautela 

la copertura in silicone dall’impugnatura (11) del 
rubinetto (1). Allentare la vite a brugola sottostante  
con la chiave a brugola (10) in senso antiorario.  
ATTENZIONE: non svitare completamente la vite a 
brugola. Allentare solo finché l’impugnatura (11) non 
sia facilmente estraibile.

K.) �Rimuovere l’impugnatura (11). Svitare l‘anello di coper-
tura della cartuccia (12) a mano in senso antiorario.

L.)  �Svitare il dado della cartuccia (13) con una pinza 
per pompe idrauliche o una chiave a bocca in senso 
antiorario. Estrarre la cartuccia (15) dal corpo del 
rubinetto (1).

M.) �Inserire con cautela la nuova cartuccia (15) nel corpo 
del rubinetto (1). Assicurarsi che la guarnizione sia 
posizionata correttamente sotto la cartuccia (15) e che le 
guide siano inserite negli appositi fori. Avvitare il dado 
della cartuccia (13) con una pinza per pompe idrauliche 
o una chiave a bocca in senso orario.

N.) �Avvitare l‘anello di copertura della cartuccia (12) a 
mano in senso orario e inserire l’impugnatura (11) sulla 
cartuccia (15).

O.) �Avvitare la vite brugola con la chiave a brugola (10) in 
senso orario e inserire la copertura in plastica nell‘im-
pugnatura (11). Regolare nuovamente l’alimentazione 
idrica.

Nota: le immagini sono utilizzate a scopo illustrativo; sono 
possibili differenze. Con riserva di modifiche tecniche.

Assistenza 

IT:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel: +800-87934629*
* Numero gratuito

CH:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel.: +800-87934629*
Fax: +800-87934650
* Kostenfreie Nummer 

MT:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel: +800-87934629*
* Numero gratuito 
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Condizioni di Garanzia

Informazioni generali:
La Schütte Group Austria GmbH, Himmelreich 1, 5020 Salz-
burg, Austria (di seguito denominata “produttore”) fornisce 
ai consumatori una garanzia commerciale in conformità 
alle seguenti condizioni. La nostra garanzia commerciale 
volontaria non limita i diritti di legge del consumatore in 
caso di difetti, la cui rivendicazione per i consumatori è 
gratuita. Per consumatore si intende qualsiasi persona fisica 
che abbia acquistato un prodotto direttamente dal produttore 
o tramite un rivenditore, per uso proprio e quindi non ai fini 
di rivendita né di rivendita e/o installazione nell’ambito di 
un’attività autonoma professionale.

Entità della garanzia commerciale:
La garanzia commerciale si estende alle proprietà impeccabi-
li del materiale e alla lavorazione del materiale adeguata 
allo scopo, nonché al montaggio professionale, alla tenuta 
e al funzionamento impeccabile del prodotto. La garanzia si 
applica a primi acquisti all’interno dello Spazio economico 
europeo. Per “primo acquirente” si intende il consumatore 
che acquisti per primo il prodotto per uso privato. Il prere-
quisito per l’accettazione di un caso di garanzia, laddove sia 
stata già installata la rubinetteria, è la corretta installazione 
della stessa e la sua manutenzione in conformità alle 
istruzioni per l’uso e il montaggio e alle norme riconosciute 
della tecnica; inoltre, occorre attenersi sempre alle istruzioni 
per l’uso e la cura del prodotto durante l’utilizzo.

La garanzia commerciale non copre i seguenti casi  
(se pertinenti al prodotto):
	· �parti usurabili (ad esempio cartucce, valvole, guarnizioni, 
filtri)

	· �danni dovuti ad un montaggio improprio, alla messa in 
servizio e al trattamento

	· �danni dovuti all’impiego di ricambi non compatibili
	· �danni dovuti a influssi esterni, come fuoco, acqua,  
condizioni meteorologiche anomale

	· �danni meccanici dovuti a incidenti, cadute, strappi o urti
	· distruzione riconducibile a colpa o dolo
	· �normale usura o danni a seguito di manutenzione carente
	· �danni a seguito di riparazioni operate da persone non 
qualificate

	· �danni dovuti all’inosservanza delle istruzioni di manu-
tenzione, come ad es. un trattamento non corretto, cura 
insufficiente oppure l’utilizzo di detergenti non idonei

	· �effetti chimici e meccanici durante trasporto, magazzinag-
gio, allaccio, riparazione e uso del prodotto

Garanzia commerciale:
A scopo di risoluzione corretta del guasto, la garanzia 
commerciale dà diritto, a nostra discrezione, alla riparazione 
gratuita, alla consegna gratuita di pezzi di ricambio o a un 
prodotto di uguale valore, dietro restituzione della parte o 
del prodotto difettoso. Se la tipologia in oggetto non fosse 
più in produzione, ci riserviamo il diritto di fornire a nostra 
discrezione un prodotto sostitutivo del nostro assortimento 
che più si avvicini a quello reso. La proprietà dei prodotti o 
dei pezzi sostituiti si trasferisce a noi. La garanzia commer-
ciale esclude anche il rimborso delle spese di smontaggio e 
montaggio, verifica, rivendicazioni per mancato guadagno 
e di risarcimento danni, oltre ad altri diritti per danni e 
perdite di qualsiasi tipo, causate dal prodotto o dal suo im-
piego. Nei confronti dei clienti finali, il produttore risponde 
esclusivamente in caso di risarcimento danni o rimborso 
indennità e solo sulla base di norme di legge cogenti. 
Qualora il cliente, dopo essere venuto a conoscenza della 
non applicabilità della garanzia, volesse comunque usufruire 
della riparazione, dovrà coprire i costi aggiuntivi risultanti.

Rivendicazione del diritto di garanzia commerciale:
Prerequisito della validità della garanzia è la presenza di un 
caso di garanzia. Si tratta di un caso di garanzia quando il 
prodotto è comprovatamente affetto da un guasto in termini 
di materiale, produzione, costruzione e funzionamento. Il di-
ritto di garanzia commerciale va rivendicato nei confronti del 
produttore, entro il periodo di garanzia, dietro presentazione 
della ricevuta d’acquisto originale da cui si evince la data 
di acquisto; il diritto va fatto valere sotto forma testuale. 
Se per la verifica del caso di garanzia fosse necessario 
l’invio del prodotto, sarà l’acquirente a sostenere le spese di 
trasporto e ad assumersi il rischio di trasporto.

Periodo di garanzia commerciale:
Il nostro periodo di garanzia è valido dalla data di acquisto 
da parte del cliente finale, come indicato sul prodotto. De-
cisiva è la data riportata sulla ricevuta d’acquisto originale. 
La rivendicazione della garanzia commerciale o legale non 
comporta una proroga o un riavvio del periodo di garanzia 
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commerciale per il prodotto né si applicano diritti di garan-
zia legale alle prestazioni di garanzia commerciale.

Validità del diritto austriaco:
Si applica il diritto della Repubblica d’Austria. Per i consu-
matori che non concludono il contratto a fini professionali 
o commerciali e per i quali la garanzia commerciale è solo 
pubblicizzata a questo riguardo, la scelta di questo diritto 
prevalente si applica solo nella misura in cui la protezione 
concessa non sia revocata da disposizioni cogenti della legge 
del Paese nel quale il consumatore ha la sua dimora abitua-
le. Non si applica la Convenzione di Vienna delle Nazioni 
Unite sulla vendita internazionali di beni (CISG).

Risoluzione alternativa delle controversie:
La Commissione Europea mette a disposizione una piatta-
forma per la risoluzione extragiudiziale delle controversie. 
Questa consente ai consumatori, laddove dovessimo rifiutare 
una rivendicazione derivante dalla garanzia commerciale, di 
chiarire le controversie relative ai diritti dei consumatori de-
rivanti dalla nostra garanzia commerciale, prima di adire un 
tribunale. La piattaforma per la risoluzione delle controversie 
è disponibile al link https://ec.europa.eu/consumers/odr/. 
Siamo impegnati a risolvere di comune accordo eventuali 
divergenze di opinioni derivanti dalla nostra garanzia com-
merciale. Non siamo obbligati né disposti a prendere parte a 
procedure di risoluzione alternative delle controversie dinanzi 
a organismi di conciliazione dei consumatori.

Protezione dei dati:
Le nostre disposizioni sulla protezione dei dati sono  
reperibili su: https://eisl.at/de/7-datenschutz

Accordo in merito al foro competente:
La suddetta procedura di risoluzione extragiudiziale delle 
controversie non esclude l’accesso ai tribunali statali. Con la 
rivendicazione della prestazione di garanzia commerciale, 
il consumatore accetta esplicitamente che, per tutte le 
controversie derivanti dalla garanzia commerciale, il foro 
competente è la sede del produttore garante, Salzburg.

Clausola salvatoria:
Qualora singole disposizioni del presente accordo di garanzia 
commerciale fossero o divenissero inefficaci o inapplicabili 
dopo la conclusione del contratto, l’efficacia delle restanti 
disposizioni dell’accordo di garanzia commerciale rimane 
intatta. In luogo della disposizione inefficace o inapplicabile 

sarà applicata la regolamentazione efficace e applicabile 
che, per i suoi effetti, più si avvicini allo scopo commerciale 
che le parti avevano inteso seguire con la disposizione inef-
ficace o inapplicabile. Lo stesso si applica in caso di lacune 
regolatorie nel contratto di garanzia commerciale.

La prestazione in garanzia vale per difetti del materiale o di 
fabbricazione. Questa garanzia non si estende a componenti 
del prodotto esposti a normale logorio, che possono pertanto 
essere considerati come componenti soggetti a usura 
(esempio capacità della batteria, calcificazione, lampade, 
pneumatici, filtri, spazzole…). La garanzia non si estende 
altresì a danni che si verificano su componenti delicati 
(esempio interruttori, batterie, parti realizzate in vetro, 
schermi, accessori vari) nonché danni derivanti dal trasporto 
o altri incidenti.
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Funzione Eco-Stop con
minore consumo idrico.*

* �Riduzione dell’acqua del 20% in posizione Eco-Stop,  
rispetto al rubinetto completamente aperto, con pressione 
di flusso a 3 bar.

Funzione Eco-Stop / Risparmio idrico*

Funzione di avvio a freddo

100 % 

Eco*
“CLIC”

Acqua
calda

Acqua
fredda

Con impugnatura in posizione  
verticale scorre solo acqua fredda.
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Misturadora de cozinha

Introdução
Felicitamo-lo pela compra do seu produto novo. Deste modo, 
escolheu um produto de elevada qualidade. O manual de 
montagem / utilização é parte integrante deste produto. 
Leia atentamente este manual de montagem / utilização 
antes da instalação e cumpra-o. Este manual contém 
importantes informações relativas à montagem e cuidado. 
Por isso, guarde bem o manual de montagem / utilização e 
entregue-o a eventuais proprietários subsequentes.

Utilização devida
O produto destina-se exclusivamente a regular o fluxo de 
água quente e de água fria. Este produto é adequado para 
todos os sistemas de água resistentes à pressão, como aque-
cimento central, esquentadores, caldeiras de pressão, etc. 
Não adequado para aquecedores de água de baixa pressão, 
como bailarinas a madeira ou carvão, bailarinas a óleo ou 
gás, acumuladores elétricos abertos. Perigo de ferimentos 
em caso de pressão excessiva. Qualquer outra utilização é 
considerada indevida e pode provocar elevados perigos de 
acidente ou de danos materiais. O produto foi concebido 
exclusivamente para uso privado.

Explicação de palavras de sinalização
Nestas instruções de montagem, são empregues as seguintes 
palavras de sinalização e símbolos:

� AVISO!

A palavra de sinalização designa um perigo com grau de 
risco intermédio. Caso não seja evitado, pode ter como 
consequência a morte ou ferimentos graves.

 CUIDADO!
Esta palavra de sinalização designa um perigo com grau 
de risco reduzido que, caso não seja evitado, pode causar 
ferimentos ligeiros ou moderados.

Descrição dos componentes
1  Torneira
2  Anel de apoio
3  Bocal misturador*
4  Triângulo de fixação

5  Anilha de silicone
6  Calço de metal
7  Tubo roscado
8  Porca de fixação
9  Mangueira de ligação flexível
10  Chave Allen
11  Pega*
12  Anel de cobertura para cartucho*
13  Porca para cartucho*
14 � �Anel de proteção contra queimaduras*
15  Cartucho*

*pré-montado

Dados técnicos
	· �Dimensões: aprox. 10,3 x 23,9 x 34,3 cm
	· �Pressão de fluxo: recomendada 1,5 bar; no caso de 
pressão superior a 6 bar, instalar um redutor de pressão

	· Temperatura da água: máx. 60 °C

Volume de fornecimento
1 Torneira
1 Anel de apoio, incluindo vedante
1 Triângulo de fixação
1 Disco de silicone
1 Calço de metal
1 Tubo roscado
1 Porca de fixação
2 Mangueiras de ligação flexível
1 Chave Allen
1 Manual de montagem e utilização

Instruções de segurança
	· �� AVISO! PERIGO DE VIDA E DE 

ACIDENTES PARA CRIANÇAS! 
Nunca deixe as crianças com o material da 

embalagem sem vigilância. Existe o risco de asfixia. 
Mantenha o produto fora do alcance das crianças.  
O produto não é um brinquedo.

	· �Este produto pode ser utilizado por crianças com idade 
superior a 8 anos e por pessoas com capacidades físicas, 
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiên-
cia e conhecimentos, desde que supervisionadas ou que 
tenham sido instruídas relativamente à utilização segura 
do produto e dos perigos daí resultantes. As crianças não 
devem brincar com o produto. A limpeza e a manutenção 
pelo utilizador não devem ser efetuadas por crianças sem 
vigilância.
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	· �  CUIDADO! PERIGO DE FERIMENTOS! 
Certifique-se de que todas as peças foram montadas sem 
danos e de forma correta. Em caso de uma montagem 
incorreta, existe perigo de ferimentos. As peças danificadas 
podem influenciar a segurança e o funcionamento.

	· �Permita que a montagem seja apenas realizada por 
pessoas especializadas.

	· �  CUIDADO! DANOS CAUSADOS POR ÁGUA! 
Antes da montagem, desligue a alimentação da água.

	· �Verifique se todas as vedações estão encaixadas correta-
mente.

	· �O produto não é adequado para utilização em dispositivos 
de baixa pressão e acumuladores elétricos abertos (sem 
pressão).

	· �Use o produto apenas em espaços com temperatura am-
biente superior a 0 °C. Em caso de risco de congelação, 
interrompa a alimentação de água e esvazie o produto.

	· �  CUIDADO! AO REGULAR A ÁGUA QUENTE: 
Perigo de queimaduras!

	· �Tenha em atenção que os vedantes são peças de desgaste 
e devem ser substituídos de vez em quando.

	· �Torneiras montadas com defeitos podem provocar danos 
de água!

	· �Mesmo com uma produção cuidadosa, podem surgir bor-
das afiadas. Proceda com cuidado durante a montagem.

Montagem
Indicação: Após a primeira utilização, verifique cuidadosa-
mente todas as ligações quanto à estanqueidade.
Indicação: A garantia perde a validade no caso de 
montagem incorreta - nomeadamente em relação a danos 
subsequentes!
Indicação: Após um período prolongado de inutilização da 
torneira, deixe correr bastante água pelos canos, de forma a 
remover água parada e resíduos.
A.) �Desligue o abastecimento de água antes de montar o 

produto. Enrosque ambas as mangueiras de ligação (9) 
firmemente com a mão nas roscas interiores da  
torneira (1) previstas para o efeito. Enrosque a 
mangueira de ligação com a marcação vermelha na 
rosca interior com marcação vermelha e a mangueira 
de ligação com a marcação azul na rosca interior com 
marcação azul. Garanta a fixação correta dos o-rings nas 
mangueiras de ligação (9). Nunca utilize ferramentas 
para enroscar as mangueiras de ligação à torneira (1).

B.) �Deslize o anel de apoio (2) por baixo, passando-o sobre 
as mangueiras de ligação e enrosque o tubo roscado (7) 
à mão na rosca interna da torneira (1) prevista para 
esse efeito.

C.) �Encaixe a torneira (1) com o vedante para pé de  
apoio (2), as mangueiras de ligação (9) e o tubo 
roscado (7) no orifício de alojamento da banca. Coloque 
o triângulo de plástico (4) por baixo na placa da banca, 
de modo que a superfície plana encoste na banca. 
Pode optar por não montar o triângulo de plástico caso 
a placa da banca possua estabilidade suficiente que 
permita montar fixamente a torneira (1). Encaixe o disco 
de silicone (5) no tubo roscado (7). Encaixe o calço de  
metal (6) no tubo roscado (7). Enrosque a porca de 
fixação (8) no tubo roscado (7) e aperte a porca 
de fixação (8) firmemente. Indicação: Nunca utilize 
ferramentas para enroscar a porca de fixação (8) no 
tubo roscado (7). Garanta que a torneira (1) é montada 
de forma firme.

D.) �Use uma chave para montar as mangueiras de ligação (9) 
nas válvulas angulares da sua ligação de parede. Garanta 
que monta a mangueira de ligação com a marcação 
vermelha na ligação da água quente e a mangueira de 
ligação com a marcação azul na ligação da água fria. 
Certifique-se que as mangueiras não ficam torcidas, 
dobradas ou sob tensão!

E.) �Após a montagem, desenroscar a carcaça do bocal de 
mistura, incluindo o bocal de mistura (3) rodando-os no 
sentido contrário ao dos ponteiros do relógio, lavar bem 
o tubo e a torneira (1) (abastecimento de água quente/
fria) para que a sujidade (lascas e resíduos de cânhamo) 
seja eliminada. Depois de lavar a torneira (1), volte 
a enroscar a carcaça do bocal de mistura, incluindo o 
bocal de mistura (3) novamente na saída, rodando-os no 
sentido dos ponteiros do relógio.

Montou a torneira com êxito.

Operação

Definição da proteção contra queimaduras
F.)  �Desligue a alimentação de água. Levante cuidadosamen-

te a cobertura de silicone da parte inferior da pega (11) 
da torneira (1). Desaperte o parafuso Allen sem cabeça 
com a chave Allen (10) rodando-o no sentido contrário 
ao dos ponteiros do relógio. ATENÇÃO: não desenrosque 
completamente o parafuso. Desaperte-o apenas até que 
seja possível retirar a pega facilmente (11).
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G.) �Retire a pega (11). Desenrosque o anel de cobertura do 
cartucho (12) manualmente no sentido contrário ao dos 
ponteiros do relógio.

H.) �Desenrosque a porca de cobertura do cartucho (13)  
com um alicate para bombas de água ou uma chave  
de bocas no sentido contrário ao dos ponteiros do 
relógio. Em seguida, puxe o anel de proteção contra 
queimaduras (14) para a frente.

I.)  �Rode o anel anel de proteção contra queimaduras (14) 
no sentido contrário ao dos ponteiros do relógio até à 
posição pretendida e coloque o anel anel de proteção 
contra queimaduras (14) novamente no cartucho (15): 
Posição 1: desativar o limite de fluxo de água quente 
(posição neutra) 
Posição 2: reduzir o fluxo de água quente (intervalo de 
ajuste) 
Posição 3: limitar completamente o fluxo de água 
quente. 
Após ajustar a proteção contra queimaduras, enrosque 
firmemente a porca de cobertura do cartucho com um 
alicate para bombas de água ou uma chave de bocas no 
sentido dos ponteiros do relógio. Em seguida, enrosque 
o anel de cobertura do cartucho (12) com a mão no sen-
tido dos ponteiros do relógio e encaixe a pega (11) no 
cartucho (15). Enrosque o parafuso Allen sem cabeça no 
sentido dos ponteiros do relógio com a chave Allen (10) 
e insira a tampa de silicone na pega (11). Restabeleça a 
alimentação da água.

Explicação da função Eco-Stop / poupança de água*
Abra a pega da torneira para iniciar o fluxo de água até 
sentir uma ligeira resistência. Nesta posição Eco-Stop, o fluxo 
com pressão de 3 bar é reduzido aproximadamente 20% em 
comparação com a posição totalmente aberta. Para permitir 
o fluxo total, continue a abrir a torneira além da resistência 
até à posição final. (ver imagem na página 46)

Explicação da função Cold-Start:
Com a pega na posição vertical, flui apenas água fria. Para 
iniciar o fluxo de água quente, rode a pega no sentido con-
trário ao dos ponteiros do relógio até obter a temperatura 
pretendida. (ver imagem na página 46)

Limpeza e conservação
	· �Nunca utilize benzina, solventes, produtos de limpeza ag-
ressivos ou escovas de limpeza duras, etc.,para a limpeza. 
Estes podem danificar a superfície do produto.

	· �Limpe o produto com um pano húmido e macio ou uma 
camurça.

	· �Não se esqueça de desenroscar regularmente o bocal de 
mistura (3) e remover eventuais resíduos calcários ou 
corpos estranhos. É aconselhável substituir o bocal de 
mistura (3) por um novo, se estiver muito sujo.

Manutenção
	· �Tenha em atenção que um cartucho (15) é uma peça  
de desgaste e que este (15) deve ser substituído a cada  
1-2 anos, no caso de águas com elevado teor de  
calcário ou sujidade.

	· �Em caso de fugas ou danos visíveis na torneira (1) esta 
devem ser verificada ou substituída imediatamente por 
um técnico.

	· �Verifique todas as conexões quanto a estanqueidade ou 
danos visíveis a intervalos regulares.

Desativação
	· �Desligue o abastecimento de água antes de desmontar o 
produto.

	· Tenha em atenção o vazamento de água residual.
	· �Execute a desmontagem pela ordem inversa das instruções 
de montagem.

Eliminação
A embalagem é composta por materiais ecológicos que 
poderão ser eliminados através dos pontos de reciclagem 
locais. Consulte as possibilidades de eliminação do produto 
fora de serviço junto da sua junta de freguesia ou câmara 
municipal.

Peças sobresselentes 
Em seguida, indicam-se as peças sobresselentes disponíveis 
para esta torneira, incluindo os respetivos números de artigo.
2  �anel de apoio,  

número de artigo 01711 para aspeto de aço inoxidável,  
número de artigo 01715 para cromado

3  bocal de mistura, número de artigo 98956460
4  triângulo de fixação, número de artigo 98654410

5-8  conjunto de fixação, número de artigo 00734
9  �mangueira de ligação flexível,  

número de artigo 00537
11  �pega,  

número de artigo 1202925 para aspeto de aço inoxidável,  
número de artigo 1202924 para cromado

15  cartucho, número de artigo 1204303
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Substituição do bocal de mistura (3) 
Para substituir o bocal de mistura, desenrosque a carcaça 
do bocal de mistura com o bocal de mistura (3) no sentido 
contrário ao dos ponteiros do relógio. Empurre o bocal de 
mistura para cima, retirando-o da respetiva carcaça, e volte 
a inserir o novo bocal de mistura na respetiva carcaça. Volte 
a enroscar a carcaça do bocal de mistura, incluindo bocal de 
mistura (3) na saída, no sentido dos ponteiros do relógio.

Substituição do cartucho (15)
J.) �Desligue a alimentação de água. Levante cuidadosamente 

a cobertura de silicone da parte inferior da pega (11) 
da torneira (1). Desaperte o parafuso Allen sem cabeça 
com a chave Allen (10) rodando-o no sentido contrário 
ao dos ponteiros do relógio. ATENÇÃO: não desenrosque 
completamente o parafuso. Desaperte-o apenas até que 
seja possível retirar a pega facilmente (11).

K.) �Retire a pega (11). Desenrosque o anel de cobertura do 
cartucho (12) manualmente no sentido contrário ao dos 
ponteiros do relógio.

L.)  �Desenrosque a porca de cobertura do cartucho (13) com 
um alicate para bombas de água ou uma chave de bocas 
no sentido contrário ao dos ponteiros do relógio. Retire o 
cartucho (15) do corpo da torneira (1).

M.) �Coloque cuidadosamente o novo cartucho (15) no corpo 
da torneira (1). Certifique-se que o vedante assenta 
corretamente por baixo do cartucho (15) e que as guias 
encaixam nas aberturas previstas para o efeito. Enros-
que firmemente a porca de cobertura do cartucho (13) 
com um alicate para bombas de água ou uma chave de 
bocas no sentido dos ponteiros do relógio.

N.) �Enrosque o anel de cobertura do cartucho (12) com a 
mão no sentido dos ponteiros do relógio e encaixe a 
pega (11) no cartucho (15).

O.) ��Enrosque o parafuso Allen sem cabeça no sentido  
horário com a chave Allen (10) e insira a tampa plástica 
na alça (11). Restabeleça a alimentação da água.

Indicação: As ilustrações são exemplificativas, são possíveis 
diferenças em relação ao produto. Reservamo-nos o direito 
de fazer alterações técnicas.

Assistência 

PT:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel: +800-87934629*
* Número gratuito
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Garantia

Generalidades:
A Schütte Group Austria GmbH, Himmelreich 1, 5020 Salzburg, 
Áustria (doravante „o fabricante“) oferece aos consumidores 
uma garantia com as condições seguintes. A nossa garantia 
voluntária não restringe os direitos legais do consumidor em 
caso de defeitos e a respetiva reivindicação é gratuita para os 
consumidores. É considerada consumidor qualquer pessoa físi-
ca que adquiriu um produto do fabricante diretamente através 
do mesmo ou de um revendedor para uso próprio, ou seja, 
não destinado a revenda e que não o revende e/ou instala 
como parte de sua atividade profissional independente.

Extensão da garantia:
A garantia estende-se às características e ao processamento 
do material de acordo com a sua finalidade, bem como à 
montagem profissional, estanqueidade e funcionamento 
perfeito do produto. A garantia é vápida para primeiras 
compras dentro do Espaço Económico Europeu. O primeiro 
comprador é o consumidor que compra o produto em pri-
meiro lugar para uso privado. O requisito para a aceitação 
de uma reclamação ao abrigo da garantia é, caso uma 
torneira já tenha sido instalada, a sua instalação e manu-
tenção tecnicamente correta de acordo com as instruções de 
utilização e montagem, com as regras da técnica reconheci-
das e, além disso, a observância das instruções de utilização 
e cuidados do produto durante a respetiva utilização.

Estão excluídos da garantia, se aplicável ao produto:
	· �Peças de desgaste (como, por exemplo, cartuchos, válvulas, 
vedantes, filtro)

	· �Danos por montagem, colocação em funcionamento e 
tratamento indevidos

	· �Danos por utilização de peças de reposição incompatíveis
	· �Danos por influências exteriores como fogo, água, con-
dições ambientais anormais

	· �Danos mecânicos devido a acidente, queda, tração ou 
impacto

	· Danos intencionais ou causados por negligência
	· �Desgaste normal ou danos causados por falta de manu-
tenção

	· �Danos na sequência de reparações por pessoas não 
qualificadas

	· �Danos por inobservância das instruções de conservação, 
tais como o tratamento incorreto, a conservação insuficien-
te ou a utilização de produtos de limpeza inadequados

	· �Efeitos químicos ou mecânicos durante o transporte, 
armazenamento, ligação, reparação e uso do produto

Garantia:
A garantia para a reparação tecnicamente correta do erro 
refere-se, a nosso critério, à reparação gratuita, à entrega 
gratuita de peças sobressalentes ou de um produto equiva-
lente contra a devolução da peça ou do produto com defeito. 
Se o modelo em questão já não for produzido, reservamo-
nos o direito de optar pelo fornecimento de um produto 
de substituição da nossa gama, que se assemelhe mais 
ao modelo devolvido. A propriedade dos produtos ou das 
peças substituídas é transferida para nós. Estão excluídos 
da garantia o reembolso de despesas de desmontagem e 
instalação, inspeção, reclamações por cessação de lucros e 
indemnizações, bem como reclamações adicionais por danos 
e perdas de qualquer natureza causados pelo produto ou 
pela sua utilização. O fabricante só é responsável perante 
os clientes finais por danos ou reembolso de despesas com 
base em regulamentos legais obrigatórios. Se o cliente, após 
ser informado sobre o não acionamento da garantia, desejar 
mesmo assim uma reparação, ele tem de suportar os custos 
adicionais daqui resultantes.

Reivindicação do direito de garantia:
Condição para reivindicar a garantia é a presença de uma 
situação que valide a garantia. Isso é o caso quando o pro-
duto não está comprovadamente livre de erros de material, 
erros de fabrico ou construção, ou erros de funcionamento. 
A reivindicação da garantia tem de ser feita em forma de 
texto dentro do período da garantia junto do fabricante, 
apresentando o recibo original de compra, onde conste a 
data de compra. Se o envio do produto for necessário para 
análise do caso de garantia, o comprador assumirá os custos 
e os riscos do transporte.

Prazo de garantia:
O nosso prazo de garantia, conforme indicado no produto, 
é válido a partir da data de compra pelo cliente final. 
Determinante é a data no recibo original de compra. Ao 
fazer uso da garantia, o período de garantia do produto 
não é estendido nem renovado, nem surgem reclamações de 
garantia legais para serviços ao abrigo da garantia.

Validade do direito austríaco:
Aplica-se o direito da República da Áustria. Para os consu-
midores que não celebrem o contrato para fins profissionais 
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ou comerciais e para os quais a garantia só é publicitada a 
este respeito, esta escolha de lei só se aplica na medida em 
que a proteção concedida não seja revogada por disposições 
imperativas da lei do país onde o consumidor tem a sua 
residência habitual. Não são aplicáveis as disposições da 
convenção das Nações Unidas para a venda internacional de 
mercadorias (CISG).

Resolução alternativa de litígios:
A Comissão Europeia disponibiliza uma plataforma para a 
resolução extrajudicial de litígios. Esta oferece aos consumi-
dores a oportunidade de resolver litígios relacionados com 
os seus direitos de consumidor ao abrigo da nossa garantia, 
sem recorrer aos tribunais, caso rejeitemos a reivindicação. 
A plataforma para a resolução de litígios pode ser acedida 
pelo link https://ec.europa.eu/consumers/odr/. 
Faremos o possível para resolver amigavelmente quaisquer 
disputas decorrentes do nosso contrato de garantia. Não 
somos obrigados nem estamos dispostos a participar num 
processo de resolução de litígios perante um conselho de 
arbitragem de consumo.

Proteção de dados:
A nossa política de privacidade pode ser consultada em
https://eisl.at/de/7-datenschutz

Acordo de jurisdição:
O referido procedimento extrajudicial de resolução de litígios 
não exclui o acesso aos tribunais estaduais. Ao utilizar o 
serviço de garantia, o consumidor concorda expressamente 
que o local de jurisdição para todos os litígios decorrentes 
da garantia é a sede social do fabricante em Salzburg.

Cláusula de salvaguarda:
Se disposições individuais do presente acordo de garantia 
forem inválidas ou inexequíveis ou se tornarem ineficazes ou 
inexequíveis após a celebração do contrato, tal não afeta a 
validade das restantes. A disposição inválida ou inexequível 
será substituída por uma disposição eficaz e executória cujos 
efeitos se aproximem o mais possível do objetivo económico 
perseguido pelas partes contratuais com a disposição 
ineficaz ou inexequível. O mesmo se aplica caso o contrato 
de garantia apresentar lacunas.
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Função Eco-Stop para menos  
consumo de água.*

* �Redução da água em 20% na posição Eco-Stop, em 
comparação com a torneira completamente aberta com 
pressão de fluxo de 3 bar.

Função Eco-Stop / poupança de água*

Função Cold-Start

100 % 

Eco*
„CLICK“

Quente

Fria

Com a pega na posição vertical,  
flui apenas água fria.
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Kitchen Mixer Tap

Introduction
Congratulations on the purchase of your new product. You 
have chosen a high-quality product. The installation instruc-
tions and instructions for use are part of this product. Please 
carefully read these installation instructions and instructions 
for use before use and observe all instructions. These inst-
ructions contain important installation and care information. 
Please keep these installation instructions and instructions 
for use and pass them on to any future owner.

Intended use
The product is only designed to regulate the hot and cold 
water flow. This product is suitable for all pressure-resistant 
water systems such as central heating, continuous-flow water 
heater, pressure boiler, etc. Not suitable for low pressure 
water heaters such as wood or coal, oil or gas hot water 
heaters, open electrical storage heaters. Risk of injury due 
to excess pressure. Any other use is considered improper 
and holds significant accident hazards or risks of property 
damage. This product is solely intended for private use.

Explanation of signal words
The following signal words and symbols are used in this 
assembly manual:

� WARNING!

This signal word indicates a hazard with a medium level of 
risk which, if not avoided, could result in death or serious 
injury.

 CAUTION!
This signal word indicates a hazard with a low level of risk 
which, if not avoided, could result in a minor or moderate 
injury.

Part description
1  Tap fitting
2  Base ring
3  Mixing nozzle*
4  Fastening triangle
5  Silicone washer
6  Metal washer

7  Threaded tube
8  Fastening nut
9  Flexible connection hoses
10  Allen key
11  Handle*
12  Cartridge cover ring*
13  Cartridge nut*
14 � �Scalding protection ring*
15  Cartridge*

*pre-assembled

Technical data
	· �Dimensions: approx. 10,3 x 23,9 x 34,3 cm
	· �Flow pressure: recommended 1.5 bar -  
install pressure reducer at over 6 bar

	· Water temperature: max. 60 °C

Scope of delivery
1 Tap fitting
1 Base ring incl. seal
1 Fastening triangle
1 Silicone washer
1 Metal washer
1 Threaded tube
1 Fastening nut
2 Flexible connection hoses
1 Allen key
1 Assembly and operating instructions

Safety notes
	· �� WARNING! DANGER TO LIFE AND RISK 

OF ACCIDENT FOR INFANTS AND 
CHILDREN! 

Never leave children unsupervised with the packaging 
material. There is a danger of suffocation. Keep this 
product out of the reach of children. This product is not a 
toy.

	· �This product may be used by children aged 8 years and 
up, as well as by persons with reduced physical, sensory 
or mental capacities or lacking experience and knowledge, 
so long as they are supervised or instructed in the safe use 
of the product and understand the associated risks. Do not 
allow children to play with the product. Cleaning and user 
maintenance must not be performed by children without 
supervision.
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	· �  CAUTION! RISK OF INJURY! 
Make sure that all parts are undamaged and correctly 
assembled. Improper installation may result in injury. 
Damaged parts could impact safety and function.�

	· �Installation must be performed by skilled persons.
	· �  CAUTION! RISK OF WATER DAMAGE! 
Shut off the main water supply prior to installation.

	· �Ensure all seals are seated correctly.
	· �This product is not suitable for use with low-pressure tanks 
and open (non-pressurised) electrical storage heaters.

	· �Only use the product in rooms with temperatures above 
0 °C. In case of potential frost, shut off the water supply 
and drain the product.

	· �  CAUTION! WHEN ADJUSTING THE WATER  
TEMPERATURE:  
Risk of scalding!

	· �Please note that the seals are wear parts and must be 
changed from time to time.

	· �Incorrectly installed hand shower sets can cause water 
damage!

	· �Even careful production can result in sharp edges. Therefo-
re proceed with caution during installation.

Installation
Note: carefully check all connections for leaks after first 
use.
Note: incorrect installation will void the warranty, particu-
larly with respect to consequential damage!
Note: thoroughly flush the lines after extended periods of 
non-use to remove stagnant water and residues.
A.) �Disconnect the water supply before assembling the pro-

duct. Screw the two connection hoses (9) hand-tight into 
the designated inner threads of the tap fitting (1). Screw 
the connection hose with the red marking into the inner 
thread with the red marking and the connection hose 
with the blue marking into the inner thread with the blue 
marking. Make sure the O-rings are fitted correctly on 
the connection hoses (9). Never use tools to screw the 
connection hoses to the tap fitting (1).

B.) �Slide the base ring (2) from below over the connection 
hoses and screw the threaded tube (7) hand-tight into 
the designated inner thread of the tap fitting (1).

C.) �Insert the tap fitting (1) with the base seal (2), the 
connection hoses (9) and the threaded tube (7) into  
the hole provided for the sink. Place the plastic  
triangle (4) against the sink worktop from below so that 
the flat surface is resting against the underside of the 

sink worktop. You do not need to fit the plastic triangle if 
the sink worktop is sufficiently stable to ensure firm  
installation of the tap fitting (1). Place the silicone 
washer (5) onto the threaded tube (7). Place the  
metal washer (6) onto the threaded tube (7). Screw the 
fastening nut (8) onto the threaded tube (7) and screw 
the fastening nut (8) tight. Note: Never use tools to screw 
the fastening nut (8) to the threaded tube (7). Make 
sure that the tap fitting (1) is installed firmly.

D.) �Use a spanner to fit the connection hoses (9) to the 
corner valves at your wall outlet. Be sure to connect the 
hose with the red marking to the hot water connection 
and the hose with the blue marking to the cold water 
connection. Make sure that the hoses are not twisted, 
bent or pulled!

E.) �After assembly, screw the mixing nozzle housing with the 
mixing nozzle (3) off anti-clockwise, rinse the pipe and 
the tap fitting (1) thoroughly (hot/cold water supply) so 
that any soiling (swarf and hemp residue) is flushed out. 
After flushing the tap fitting (1), screw the mixing nozzle 
housing with the mixing nozzle (3) clockwise back onto 
the outlet.

You have successfully assembled the tap fitting.

Operation

Setting the scalding protection
F.)  �Interrupt the water supply. Lever the silicone cover 

carefully out of the bottom of the handle (11) of the tap 
fitting (1). Loosen the hexagon socket grub screw under 
it anti-clockwise using the Allen key (10).  
CAUTION: Do not screw the hexagon socket grub screw 
out completely. Only loosen it as far as necessary to be 
able to pull the handle (11) off easily.

G.) �Take the handle (11) off. Screw the cartridge cover  
ring (12) off anti-clockwise by hand.

H.) �Screw the cartridge nut (13) off anti-clockwise using a 
pipe wrench. Then pull the scalding protection ring (14) 
forward and off.

I.)  �Turn the scalding protection ring (14) anti-clockwise 
to the required setting and then replace the scalding 
protection ring (14) on the cartridge (15): 
Position 1: Deactivate hot water flow rate restriction 
(neutral position) 
Position 2: Reduce hot water flow rate (setting range) 
Position 3: Restrict hot water flow rate completely.  
After adjusting the scald protection, tighten the cartridge 
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nut clockwise using water pump pliers or an open-end 
wrench. Screw the cartridge cover ring (12) in place 
clockwise by hand and fit the handle (11) onto the 
cartridge (15). Use the Allen key (10) to screw the hexa-
gon socket grub screw tight clockwise and fit the silicone 
cover into the handle (11). Restore the water supply.

Explanation of the eco-stop function / water saving*
Open the handle of the tap fitting to start the water flow 
until you feel slight resistance. At this eco-stop position,  
the flow rate at 3 bar flow pressure is reduced by approx. 
20 % compared with the fully opened position. To achieve 
full flow, open the tap fitting beyond this resistance point to 
its final position. (see image, page 54)

Explanation of cold-start function
When the handle is in a vertical position, only cold water 
flows. To start hot water flow, turn the handle anti-clockwise 
until you get the temperature you wish.  
(see image, page 54)

Cleaning and care
	· �Never clean with petrol, solvents or aggressive cleaners or 
hard bristled brushes, etc. These could damage the product 
surface.

	· Clean the product with a damp, soft cloth or chamois.
	· �Remember to regularly unscrew aerator (3) and remove 
any limescale deposits or foreign objects. We recommend 
replacing the aerator (3) if it is very dirty.

Maintenance
	· �Please note that a cartridge (15) is a wear part and that 
you may have to replace the cartridge (15) every 1-2 years 
if the water is very hard or soiled.

	· �If the tap (1) is leaking or visibly damaged, you should 
have it checked and/or replaced by a specialist. 

	· �Regularly check all connections and joints for leaks or 
visible damage.

Removal
	· �Shut off the water supply before removing the product.
	· Watch for residual water draining from the product.
	· �Remove the product in the reverse order specified in the 
installation instructions.

Disposal
The packaging is made entirely of recyclable materials, 
which you may dispose of at local recycling facilities. Contact 
your local refuse disposal authority for more details of how 
to dispose of your worn-out product.

Spare parts
The spare parts available for this tap fitting, including the 
corresponding article numbers, are listed below: 
2  �Base ring,  

article number 01711 for stainless steel look  
article number 01715 for chrome

3  Mixing nozzle, article number 98956460
4  Fixing triangle, article number 98654410

5-8  Fixing set, article number 00734
9  Flexible connection hose, article number 00537
11  �Handle,  

article number 1202925 for stainless steel look  
article number 1202924 for chrome 

 15  Cartridge, article number 1204303
 
Mixing nozzle replacement (3) 
To replace the mixing nozzle, screw the mixing nozzle 
housing with the mixing nozzle (3) off anti-clockwise. Push 
the mixing nozzle upwards out of the mixing nozzle housing 
and insert the new mixing nozzle back into the mixing 
nozzle housing. Screw the mixing nozzle housing with the 
mixing nozzle (3) clockwise back onto the outlet.

Cartridge replacement (15)
J.)  �Interrupt the water supply. Lever the silicone cover 

carefully out of the bottom of the handle (11) of the tap 
fitting (1). Loosen the hexagon socket grub screw under 
it anti-clockwise using the Allen key (10).  
CAUTION: Do not screw the hexagon socket grub screw 
out completely. Only loosen it as far as necessary to be 
able to pull the handle (11) off easily.

K.) �Take the handle (11) off. Screw the cartridge cover  
ring (12) off anti-clockwise by hand

L.)  �Screw the cartridge nut (13) off anti-clockwise using 
water pump pliers or an open-end wrench. Pull the 
cartridge (15) out of the body of the tap fitting (1).

M.) �Insert the new cartridge (15) carefully into the body of 
the tap fitting (1). Make sure that the seal is correctly 
fitted under the cartridge (15) and the guides are 
inserted in the openings provided. Tighten the cartridge 
nut (13) clockwise using water pump pliers or an open-
end wrench.
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N.) �Screw the cartridge cover ring (12) in place clockwise by 
hand and fit the handle (11) onto the cartridge (15).

O.) �Use the Allen key (10) to screw the hexagon socket grub 
screw tight clockwise and fit the plastic cover into the 
handle (11). Restore the water supply.

Note: images are for illustration purposes only and may 
differ from the actual product. Subject to technical changes 
without notice.

Service 

GB:
Teknihall Benelux bvba
Brusselstraat 33
2321 Meer, Belgium
E-Mail: info@teknihall.be
+800-3332286*
*Freephone number

IE:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel: +43-662-879346-0*
*premium rate number

MT:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel: +800-87934629*
*Freephone number

NI:
Schütte Group Austria GmbH
Hullerweg 1
49134 Wallenhorst, Germany
E-Mail: service@eisl.at
Tel: +43-662-879346-0*
*premium rate number 
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Guarantee Conditions

General information:
The company Schütte Group Austria GmbH, Himmelreich 1, 
5020 Salzburg, Austria (hereinafter referred to as the “ma-
nufacturer”) provides a warranty to consumers in accordance 
with the following terms and conditions. Our voluntary 
warranty service does not restrict the statutory rights of the 
consumer in the event of defects, the application of which 
is free of charge for consumers. A consumer is any natural 
person who has purchased a product from the manufacturer 
directly via the manufacturer or a retailer for their own use, 
i.e. a person who does not resell and/or install the product for 
the purpose of resale or within the scope of their independent 
professional activity.

Scope of warranty:
The warranty extends to perfect material quality and 
material processing in accordance with the respective 
purpose, as well as professional assembly, tightness and 
perfect functioning of the product. The warranty applies 
to initial purchases within the European Economic Area. 
The initial purchaser is the consumer who first acquires 
the product for use. A prerequisite for the acceptance of a 
warranty case is when a fitting has already been installed, 
its professional installation and maintenance in accordance 
with the operating and assembly instructions as well as the 
recognised rules of technology and, in addition, compliance 
with the operating and care specifications for the product at 
all times during its use.

Excluded from the warranty, if applicable to the product:
	· �Wearing parts (such as cartridges, valves, seals, and 
filters)

	· �Damage due to improper assembly, commissioning and 
handling

	· �Damage due to use of incompatible spare parts
	· �Damage due to external influences such as fire, water, 
abnormal environmental conditions

	· �Mechanical damage due to accident, fall, pull or impact
	· Negligent or wilful destructiong
	· �Normal wear and tear or damage due to lack of mainte-
nance

	· �Damage as a result of repairs carried out by unqualified 
persons

	· �Damage due to failure to observe the care instructions, 
e.g. improper treatment, insufficient care or use of unsui-
table cleaning agents

	· �Chemical or mechanical influences during transport, 
storage, connection, repair and use of the product

Warranty:
The warranty service for the professional rectification of the 
defect relates, at our discretion, to the repair free of charge, 
the delivery of spare parts free of charge or an equivalent 
product in return for the return of the defective part or 
the defective product. If the type in question is no longer 
manufactured, we reserve the right, at our own discretion, to 
supply a replacement product from our range that is as close 
as possible to the returned type. Replaced products or parts 
thereof shall become our property. Reimbursement of expen-
ses for removal and installation, inspection, claims for loss of 
profit and damages are excluded from the warranty, as are 
further claims for damage and loss of any kind caused by 
the product or its use. The manufacturer shall only be liable 
to end customers for damages or reimbursement of expenses 
on the basis of mandatory statutory regulations. Should the 
customer nevertheless wish to have a repair carried out after 
being informed that the warranty does not apply, he shall 
bear the additional costs incurred for this.

Enforcement of the warranty claim:
A prerequisite for the assertion of the warranty is that a 
warranty case exists. This is the case if the product is proven 
to not be free from material, manufacturing, construction, 
or functional defects. The warranty claim must be made in 
text form to the manufacturer within the warranty period by 
submitting the original purchase receipt showing the date of 
purchase. If it is necessary to send in the product , the pur-
chaser shall bear the transport costs and the transport risk.

Warranty period:
Our warranty period is valid from the date of purchase by 
the end customer as stated on the product. The date on the 
original purchase receipt is decisive. The warranty period 
for the product is neither extended nor renewed by the 
utilisation of the warranty or the warranty service, nor do 
statutory warranty claims arise for warranty services.
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Applicability of Austrian law:
The law of the Republic of Austria shall apply. In the case of 
consumers who do not conclude the contract for professional 
or commercial purposes and to whom alone the warranty 
is offered, this choice of law shall only apply insofar as 
the protection granted is not withdrawn by mandatory 
provisions of the law of the country in which the consumer 
has their usual place of residence. The regulations of the UN 
Convention on Contracts for the International Sale of Goods 
(CISG) shall not apply.

Alternative dispute resolution:
The EU Commission provides a platform for out-of-court 
dispute resolutions. Consumers have the option of initially 
clarifying any disputes associated with their consumer rights 
from our warranty without the involvement of a court, in the 
event that we refuse a claim from the warranty. The dispute 
resolution platform is available at the external link  
https://ec.europa.eu/consumers/odr/. We will endeavour to 
settle any differences of opinion arising from our warranty 
contract with you by mutual agreement. We are neither 
obliged nor willing to participate in dispute resolution 
proceedings before a consumer arbitration board.

Data protection:
Our data protection regulations can be found at:  
https://eisl.at/de/7-datenschutz

Court of jurisdiction agreement:
The above-mentioned out-of-court dispute resolution procee-
dings shall not exclude access to state courts. When making 
a warranty service claim, the consumer shall expressly agree 
that the place of jurisdiction for all disputes arising from 
the warranty is the registered office of the manufacturer 
providing the warranty in Salzburg.

Severability clause:
Should individual provisions of this guarantee agreement be 
invalid or unenforceable or become invalid or unenforceable 
after conclusion of the contract, this shall not affect the va-
lidity of the remainder of the warranty contract. The invalid 
or unenforceable provision shall be replaced by a valid and 
enforceable provision with effects that come closest to the 
economic objective pursued by the contracting parties with 
the invalid or unenforceable provision. The same shall apply 
in case of any loopholes in the warranty contract.
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Eco-stop function for less  
water consumption.*

* �Water reduction by 20 % in eco-stop position, compared to 
fully opened tap fitting, at 3 bar flow pressure.

Eco-stop function / water saving*

Cold-start function

100 % 

Eco*
„CLICK“

Hot

Cold

When the handle is in a vertical position,  
only cold water flows.
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Keukenarmatuur

Inleiding
Hartelijk gefeliciteerd met de aankoop van uw nieuwe 
product. U hebt daarmee voor een hoogwaardig product 
gekozen. De montage-/bedieningshandleiding is een 
onderdeel van dit product. Lees deze montage-/bedienings-
handleiding vóór de installatie volledig door en neem de 
aanwijzingen in acht. Deze handleiding bevat belangrijke 
informatie over de montage en het onderhoud. Bewaar de 
montage-/bedieningshandleiding daarom goed en geef deze 
ook door aan eventuele volgende eigenaren.

Correct en doelmatig gebruik
Het product is uitsluitend voor het reguleren van de warm- 
en koudwatertoevoer bestemd. Dit product is geschikt voor 
alle watersystemen met constante druk zoals centrale 
verwarmingen, geisers, doorstroomboilers etc. Niet geschikt 
voor lagedruk-waterboilers zoals bijv. hout-, kolen-, olie- of 
gasgestookte badboilers en drukloze elektrische boilers. 
Letselgevaar bij overdruk. Elk ander gebruik geldt als niet 
correct en doelmatig en verhoogt aanmerkelijk de kans op 
ongelukken of materiële schade. Het product is uitsluitend 
bestemd voor privégebruik.

Uitleg signaalwoorden
In deze montagehandleiding worden de volgende signaal-
woorden en symbolen gebruikt:

� WAARSCHUWING

Dit signaalwoord geeft een gevaar met een gemiddeld 
risiconiveau aan, dat, wanneer het niet wordt voorkomen, de 
dood of ernstig letsel tot gevolg kan hebben.

 VOORZICHTIG!
Dit signaalwoord geeft een gevaar met een laag risiconiveau 
aan, dat, wanneer het niet wordt voorkomen, gering of 
matig letsel tot gevolg kan hebben.

Beschrijving van de onderdelen
1  Kraan
2  Standring
3  Perlator*
4  Bevestigingsdriehoek

5  Siliconen ring
6  Metalen sluitring
7  Buis met schroefdraad
8  Bevestigingsmoer
9  Flexibele aansluitslangen
10  Inbussleutel
11  Greep*
12  Afdekring cartouche*
13  Cartouchemoer*
14 � Anti-verbrandingsring*
15  Cartouche*

*voorgemonteerd

Technische gegevens
	· �Afmetingen: ca. 10,3 x 23,9 x 34,3 cm
	· �Waterdruk: aanbevolen 1,5 bar – bij meer dan 6 bar 
drukregelaar installeren

	· Watertemperatuur: max. 60 °C

Leveringsomvang
1 Kraan
1 Standring incl. afdichting
1 Bevestigingsdriehoek
1 Siliconen ring
1 Metalen sluitring
1 Buis met schroefdraad
1 Bevestigingsmoer
2 Flexibele aansluitslangen
1 Inbussleutel
1 Montage- en gebruikshandleiding

Veiligheidsinstructies
	· �� WAARSCHUWING! LEVENSGEVAAR EN 

KANS OP ONGEVALLEN VOOR 
KLEUTERS EN KINDEREN!  

Laat kinderen nooit zonder toezicht bij het verpakkingsma-
teriaal. Er bestaat verstikkingsgevaar. Houd het product uit 
de buurt van kinderen. Het product is geen speelgoed.

	· �Dit product kan door kinderen vanaf 8 jaar en ouder als-
mede door personen met verminderde fysieke, sensorische 
of mentale vaardigheden of een gebrek aan ervaring en 
kennis worden gebruikt, als zij onder toezicht staan of 
geïnstrueerd werden met betrekking tot het veilige gebruik 
van het product en zij de hieruit voortvloeiende gevaren 
begrijpen. Kinderen mogen niet met het product spelen. 
Reiniging en onderhoud mogen niet door kinderen zonder 
toezicht worden uitgevoerd.
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	· �  VOORZICHTIG! LETSELGEVAAR!  
Controleer of alle onderdelen onbeschadigd en correct 
gemonteerd zijn. Bij onjuiste montage is er kans op 
verwonding. Beschadigde onderdelen kunnen de veiligheid 
en functionaliteit nadelig beïnvloeden.

	· �Laat de montage uitsluitend door vakkundige personen 
uitvoeren.

	· �  VOORZICHTIG WATERSCHADE! 
Draai voor de montage de hoofdkraan van de watertoe-
voer dicht.

	· �Zorg ervoor dat alle afdichtingen correct gemonteerd zijn.
	· �Het product is niet geschikt voor het gebruik op lagedruk-
apparatuur en (drukloze) elektrische boilers.

	· �Gebruik het product alleen in ruimten met een tem-
peratuur boven 0 °C. Onderbreek de watertoevoer bij 
vorstgevaar en maak het product leeg.

	· �  VOORZICHTIG! BIJ HET INSTELLEN VAN 
WARM WATER:  
Kans op brandwonden!

	· �Houd er rekening mee dat alle afdichtingen aan slijtage 
onderhevig zijn en regelmatig moeten worden vervangen.

	· �Verkeerd gemonteerde douche-sets kunnen waterschade 
veroorzaken!

	· �Ook bij een zorgvuldige productie kunnen er scherpe 
randen ontstaan. Ga daarom bij de montage voorzichtig 
te werk.

Montage
Opmerking: controleer na de eerste ingebruikname 
zorgvuldig of alle verbindingen goed afdichten.
Opmerking: bij een onjuiste montage is de garantieverle-
ning – vooral voor gevolgschade – uitgesloten!
Opmerking: spoel als u de kraan een langere tijd niet hebt 
gebruikt de leidingen grondig door om stilstaand water en 
restanten te verwijderen.
A.) �Onderbreek de watertoevoer vóór de montage van het 

product. Schroef de beide aansluitslangen (9) handvast 
in de daarvoor bedoelde binnendraad van de kraan (1). 
Schroef de aansluitslang met de rode markering in de 
binnendraad met rode markering en de aansluitslang 
met de blauwe markering in de binnendraad met blauwe 
markering. Let er daarbij op dat de O-ring correct op de 
aansluitslangen (9) zit. Maak in geen geval gebruik van 
gereedschap om de aansluitslangen in de kraan (1)  te 
schroeven.

B.) �Schuif de standring (2) van onder over de aansluitslang 
en schroef de buis met schroefdraad (7) handvast in de 
daarvoor bedoelde binnendraad van de kraan (1).

C.) ��Steek de kraan (1) met de voetafdichting (2), de  
aansluitslangen (9) en de buis met schroefdraad (7)  
in het kraangat van de spoelbak. Plaats de kunststof 
driehoek (4) van onderen zo tegen het werkblad, dat  
het platte vlak onder tegen het werkblad aanligt.  
U kunt de montage van de kunststof driehoek achterwege 
laten, wanneer het werkblad over voldoende stabiliteit be-
schikt om de kraan (1) stevig te kunnen monteren.Plaats 
de siliconen ring (5) op de buis met schroefdraad (7).  
Plaats de sluitring (6) op de buis met schroefdraad (7). 
Schroef de bevestigingsmoer (8) op de buis met 
schroefdraad (7) en draai de bevestigingsmoer (8) vast. 
Opmerking: Maak in geen geval gebruik van gereedschap 
om de bevestigingsmoer (8) aan de buis met schroef-
draad (7) te schroeven. Let erop dat de kraan (1) vast 
wordt gemonteerd.

D.) �Monteer de aansluitslangen (9) met een steeksleutel 
op de hoekstopkranen op uw wandaansluiting. Let erop 
dat u de aansluitslang met de rode markering op de 
warmwateraansluiting aansluit en de aansluitslang met 
de blauwe markering op de koudwateraansluiting. Let er 
daarbij op dat de slangen niet worden verdraaid, geknikt 
of onder spanning worden gezet!

E.) �Schroef de perlator (3) er na de montage van de perla-
torbehuizing linksom draaiend af, spoel de leiding en de 
kraan (1) goed door (warm-/koudwatertoevoer), zodat 
vuil (slijpsel en hennepresten) eruit worden gespoeld. 
Schroef de perlatorbehuizing incl. perlator (3) na het 
spoelen van de kraan (1) weer rechtsom draaiend op 
de uitloop 

U hebt de kraan succesvol gemonteerd.

Bediening

Instelling van de thermostaat
F.)  �Onderbreek de watertoevoer. Haal de siliconen afdichting 

voorzichtig onder uit de greep (11) van de kraan (1).  
Draai hiervoor de inbusschroef aan de onderkant met  
de inbussleutel (10) linksom draaiend los.  
LET OP: Draai de inbusschroef er niet helemaal uit. Dra-
ai hem slechts zo ver los, dat de greep (11) eenvoudig 
kan worden verwijderd.

G.) �Verwijder de greep (11). Schroef de afdekring van de 
cartouche (12) er met de hand linksom draaiend af.

H.) �Schroef de cartouchemoer (13) met een waterpomptang 
of een steeksleutel er linksom draaiend af. Trek de anti-
verbrandingsring (14) er vervolgens naar voren toe af.
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I.)  �Draai de anti-verbrandingsring (14) linksom tot de 
gewenste positie en plaats de anti-verbrandingsring (14) 
terug op de cartouche (15):  
Positie 1: begrenzing debiethoeveelheid heet water 
deactiveren (neutrale positie) 
Positie 2: debiethoeveelheid heet water reduceren 
(instelbereik) 
Positie 3: debiethoeveelheid heet water volledig be-
grenzen. 
Schroef na de instelling van de bescherming tegen 
verbranding de cartouchemoer met een waterpomptang 
of een steeksleutel rechtsom draaiend weer vast. Schroef 
vervolgens de afdekring van de cartouche (12) met de 
hand rechtsom draaiend vast en plaats de greep (11) 
op de cartouche (15). Schroef de inbusschroef met de 
inbussleutel (10) rechtsom draaiend vast en plaats de 
silicone afdekking in de greep (11). Sluit de watertoevo-
er weer aan.

Uitleg Eco-stop-functie / Waterbesparing*
Open de greep van de kraan om de waterstroom te starten 
tot u een lichte weerstand voelt. In deze Eco-stop-stand is 
de debiethoeveelheid bij 3 bar doorstroomdruk met ca. 20% 
gereduceerd in vergelijking met de volledig geopende kraan. 
Voor het realiseren van het volledige debiet, opent u de 
kraan door de weerstand heen naar de eindpositie.  
(zie afbeelding, pagina 62)

Uitleg Cold-start-functie:
Met de greep in verticale positie stroomt alleen koud water. 
Voor het starten van de toevoer van warm water, draait u de 
greep linksom totdat u de gewenste temperatuur hebt.  
(zie afbeelding, pagina 62)

Reiniging en onderhoud
	· �Gebruik voor de reiniging in geen geval benzine, 
oplosmiddelen of agressieve reinigingsmiddelen c.q. harde 
reinigingsborstels etc. Deze zouden het oppervlak van het 
product kunnen beschadigen.

	· �Reinig het product met een vochtige, zachte doek of een 
zeemleer.

	· �Vergeet niet om de mengkop (3) er regelmatig af te 
schroeven en eventuele kalkaanslag of verontreinigingen 
te verwijderen. Als de mengkop (3) ernstig vervuild is, 
wordt geadviseerd om deze te vervangen door een nieuwe.

Onderhoud
	· �Houd er rekening mee dat een cartouche (15) een slijtage-
gevoelig onderdeel is en dat u de cartouche (15) bij zeer 
kalkhoudend of vervuild water eventueel om de 1-2 jaar 
moet vernieuwen.

	· �Bij lekkages of zichtbare beschadigingen aan de meng-
kraan (1) moet deze direct door een vakman worden 
gecontroleerd of vervangen.

	· �Controleer regelmatig of alle aansluitingen en verbin-
dingen nog dicht zijn en geen zichtbare beschadigingen 
vertonen.

Buitenbedrijfstelling
	· �Onderbreek de watertoevoer voor de demontage van het 
product.

	· Houd er rekening mee dat er restwater kan lekken.
	· �Ga voor de demontage in omgekeerde volgorde te werk 
als bij de montage.

Afvoer
De verpakking bestaat uit milieuvriendelijke grondstoffen die 
u via de plaatselijke recyclingcontainers kunt afvoeren. Het 
product en de verpakkingsmaterialen zijn recyclebaar; ver-
wijder deze afzonderlijk voor een betere afvalbehandeling.

Vervangende onderdelen 
Hieronder vindt u de voor deze kraan verkrijgbare vervan-
gende onderdelen inclusief de bijbehorende artikelnummers: 
2  �Standring,  

artikelnummer 01711 voor roestvrij staal-look,  
artikelnummer 01715 voor chroom

3  Perlator, artikelnummer 98956460
4  Bevestigingsdriehoek, artikelnummer 98654410

5-8  Bevestigingsset, artikelnummer 00734
9  Flexibele aansluitslang, artikelnummer 00537
11  �Greep,  

artikelnummer 1202925 voor roestvrij staal-look,  
artikelnummer 1202924 voor chroom

15  Cartouche, artikelnummer 1204303
 
Vervanging van de perlator (3) 
Voor het vervangen van de perlator schroeft u de perlatorbe-
huizing incl. de perlator (3) er linksom draaiend af. Druk de 
perlator naar boven toe uit de perlatorbehuizing en plaats 
de nieuwe perlator weer in de perlatorbehuizing. Schroef de 
perlatorbehuizing incl. perlator (3) rechtsom draaiend weer 
op de uitloop.
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i

Vervanging van de cartouche (15)
J.)  �Onderbreek de watertoevoer. Haal de siliconen  

afdichting voorzichtig onder uit de greep (11) van  
de kraan (1). Draai hiervoor de inbusschroef aan de 
onderkant met de inbussleutel (10) linksom draaiend 
los. LET OP: Draai de inbusschroef er niet helemaal 
uit. Draai hem slechts zo ver los, dat de greep (11) 
eenvoudig kan worden verwijderd.

K.) �Verwijder de greep (11). Schroef de afdekring van de 
cartouche (12) er met de hand linksom draaiend af.

L.)  �Schroef de cartouchemoer (13) met een waterpomptang 
of een steeksleutel er linksom draaiend af. Trek de 
cartouche (15) uit het huis van de kraan (1).

M.) �Plaats de nieuwe cartouche (15) voorzichtig in het huis 
van de kraan (1). Let erop dat de afdichting onder 
de cartouche (15) correct zit en dat de geleiders in 
de daarvoor bestemde openingen zitten. Schroef de 
cartouchemoer (13) met een waterpomptang of een 
steeksleutel rechtsom draaiend vast.

N.) �Schroef de afdekring van de cartouche (12) met de hand 
rechtsom draaiend erop en plaats de greep (11) op de 
cartouche (15).

O.) �Schroef de inbusschroef met de inbussleutel (10) 
rechtsom draaiend vast en plaats de kunststof afdekking 
in de greep (11). Sluit de watertoevoer weer aan.

Opmerking: De afbeeldingen dienen ter illustratie, afwijkin-
gen van het product zijn mogelijk. Technische wijzigingen 
blijven voorbehouden.

Service

NL:
Teknihall Benelux bvba
Brusselstraat 33
2321 Meer, Belgium
E-Mail: info@teknihall.be
Tel.: +800-3332286*
* Gratis nummer

BE:
Teknihall Benelux bvba
Brusselstraat 33
2321 Meer, Belgium
E-Mail: info@teknihall.be
Tel.: +800-3332286*
* Gratis nummer
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Garantievoorwaarden

Algemeen:
Schütte Group Austria GmbH, Himmelreich 1, 5020 Salzburg, 
Austria (hierna “fabrikant” genoemd) geeft garantie aan 
consumenten in overeenstemming met de volgende voor-
waarden. Door onze vrijwillige garantieservice worden de 
wettelijke rechten van de consument in geval van defecten 
waarvan de consument kosteloos gebruik kan maken, niet 
beperkt. Een consument is hierbij elke natuurlijke persoon 
die een product van de fabrikant rechtstreeks voor eigen 
gebruik via de fabrikant of een detailhandelaar heeft ge-
kocht, en dus het product niet doorverkoopt en/of installeert 
met het oog op wederverkoop of als onderdeel van zijn 
zelfstandige beroepsactiviteit.

Omvang van de garantie:
De garantie heeft betrekking op een onberispelijke en doel-
matige materiaalkwaliteit en materiaalverwerking, evenals 
de vakkundige montage, de dichtheid en onberispelijke 
werking van het product. De garantie geldt voor eerste aan-
kopen binnen de Europese Economische Ruimte. De eerste 
koper is de consument die het product als eerste voor eigen 
gebruik aanschaft. Als een armatuur al is geïnstalleerd, is de 
voorwaarde voor het accepteren van een garantieclaim dat 
deze armatuur professioneel werd geïnstalleerd en dat het 
onderhoud ervan in overeenstemming is met de bedienings- 
en montagehandleiding en de erkende regels van de
techniek en dat daarnaast de bedienings- en onderhoudsins-
tructies voor het product tijdens het gebruik steeds werden 
nageleefd.

Uitgesloten van garantie zijn, voor zover van
toepassing op het product:
	· �Slijtdelen (zoals patronen, ventielen, afdichtingen, filters)
	· �Schade veroorzaakt door onjuiste montage, inbedrijfstel-
ling en behandeling

	· �Schade veroorzaakt door het gebruik van incompatibele 
reserveonderdelen

	· �Schade veroorzaakt door externe invloeden zoals vuur, 
water, abnormale omgevingsomstandigheden

	· �Mechanische schade door ongelukken, vallen, trekken of 
stoten

	· Vernieling door nalatigheid of opzet
	· �Normale slijtage of schade door gebrek aan onderhoud
	· �Schade als gevolg van reparaties door niet-gekwalificeerde 
personen

	· �Schade door het niet in acht nemen van de onderhoud-
sinstructies zoals onjuiste behandeling, onvoldoende onde-
rhoud of het gebruik van ongeschikte reinigingsmiddelen

	· �Chemische of mechanische inwerkingen tijdens transport, 
opslag, aansluiting, reparatie en gebruik van het product

Garantieservice:
De garantieservice voor het vakkundig oplossen van de fout 
bestaat volgens onze keuze uit gratis reparatie, kosteloze 
levering van vervangende onderdelen of een gelijkwaardig 
product tegen teruggave van het defecte onderdeel of het 
defecte product. Wanneer het betreffende type niet meer 
wordt gemaakt behouden wij ons het recht voor om naar 
eigen goeddunken een vervangend product uit ons assorti-
ment te leveren dat zo dicht mogelijk bij het teruggegeven 
type in de buurt komt. Vervangen producten of onderdelen 
hiervan worden ons eigendom. Vergoeding van kosten voor 
demontage en installatie, inspectie, aanspraken op winstder-
ving en schadevergoeding zijn eveneens uitgesloten van de 
garantie, evenals verdere aanspraken op schade en verlies 
van welke aard dan ook, veroorzaakt door het product of het 
gebruik ervan. De fabrikant is tegenover consumenten alleen 
aansprakelijk voor schade- of onkostenvergoeding op grond 
van dwingende wettelijke voorschriften. Wanneer de klant na 
informatie over het niet van toepassing zijn van de garantie 
toch een reparatie uitgevoerd willen hebben, dient deze de 
extra kosten hiervoor te dragen.

Indienen van een garantieclaim:
Voorwaarde voor het indienen van een garantieclaim is dat 
er sprake is van een garantiegeval. Dit is het geval wanneer 
het product bewijsbaar niet vrij is van materiaal-, productie-, 
constructie-, of functionele fouten. De garantieclaim dient 
binnen de garantietermijn schriftelijk bij de fabrikant te 
worden ingediend onder overlegging van de originele 
aankoopbon waarop de aankoopdatum is vermeld. Wanneer 
het voor de controle van het garantiegeval nodig is dat het 
product wordt opgestuurd, draagt de koper de transportkos-
ten en het transportrisico.
 
Garantietermijn:
Onze garantieperiode is geldig vanaf de datum van 
aankoop door de eindklant zoals vermeld op het product. 
Door gebruik te maken van de garantie of garantieservice 
wordt de garantieperiode voor het product niet verlengd of 
vernieuwd en ontstaan ook geen wettelijke garantieclaims 
voor garantieservices.
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Geldigheid van het Oostenrijks recht:
Het recht van de Republiek Oostenrijk is van toepassing. Bij 
consumenten die de overeenkomst niet voor professionele of 
commerciële doeleinden sluiten en voor wie alleen de garan-
tie in dit opzicht wordt geboden, is deze rechtskeuze alleen 
van toepassing voor zover de verleende bescherming niet 
wordt ingetrokken door dwingende bepalingen van het recht 
van het land waar de consument zijn gewone verblijfplaats 
heeft. De bepalingen van het VN-verdrag inzake internatio-
nale koopovereenkomsten van roerende zaken (CISG) zijn 
niet van toepassing.

Alternatieve geschillenbeslechting:
De Europese Commissie biedt een platform voor ‚ 
buitengerechtelijke geschillenbeslechting. Dit geeft  
consumenten de mogelijkheid om geschillen in verband 
met hun consumentenrechten onder onze garantie in eerste 
instantie zonder tussenkomst van een rechtbank op te 
lossen, als wij de garantieclaim afwijzen. Het platform voor 
geschillenbeslechting is toegankelijk via de externe link 
https://ec.europa.eu/consumers/odr/.  
We zullen ons best doen om eventuele meningsverschillen 
die voortvloeien uit onze garantieovereenkomst met u in on-
derling overleg op te lossen. Wij zijn niet verplicht of bereid 
om deel te nemen aan geschillenbeslechtingsprocedures voor 
een arbitragecommissie voor consumenten.

Gegevensbescherming:
U kunt ons beleid ten aanzien van gegevensbescherming
vinden op: https://eisl.at/de/7-datenschutz

Jurisdictieovereenkomst:
De hierboven vermelde procedure voor buitengerechtelijke 
geschillenbeslechting sluit toegang tot de staatsrechtbanken 
niet uit. Door gebruik te maken van de garantieservice stemt 
de consument er uitdrukkelijk mee in dat de bevoegde recht-
bank voor alle geschillen die voortvloeien uit de garantie, de 
zetel van de garantiefabrikant in Salzburg is.

Scheidbaarheid:
ndien afzonderlijke bepalingen van deze garantieovereen-
komst ineffectief of onuitvoerbaar zijn of na het sluiten van 
de overeenkomst ineffectief of onuitvoerbaar worden, heeft 
dit geen invloed op de geldigheid van de overige bepalingen 
van de garantieovereenkomst. De ineffectieve of onuitvoer-
bare bepaling moet worden vervangen door een effectieve 
en onuitvoerbare bepaling waarvan de uitwerkingen het eco-

nomische doel dat de contractpartijen met de ineffectieve of 
onuitvoerbare nastreefden, het dichtst benaderen. Hetzelfde 
geldt als de garantieovereenkomst hiaten blijkt te vertonen.
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Eco-stop-functie voor  
minder waterverbruik.*

* �Waterbesparing met 20% in Eco-stop-stand, ten opzichte van 
volledig geopende kraan, bij 3 bar doorstroomdruk.

Eco-stop-functie / Waterbesparing*

Cold-start-functie

100 % 

Eco*
“Klik”

Warm

Koud

Met de greep in verticale positie  
stroomt alleen koud water.
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